



ऑस्ट्रेलिया में मिलने वाले नाइट पैरट किसी अजूबे से कम नहीं हैं। जमीन पर विचरण करने वाले ये पक्षी उड़ने में भी सक्षम हैं। रात होने पर ही इनकी आवाज सुनाई देती है। करीब सौ वर्षों तक इन्हें विलुप्त माना जा रहा था। नाइट पैरट विश्व के सबसे रहस्यमय पक्षियों में एक हैं। सबसे पहले 1845 में रिकॉर्ड किए गए इन पक्षियों का अंतिम जीवित नमूना वैस्ट ऑस्ट्रेलिया में 1912 में संग्रहित किया गया था। उसके बाद ये गायब हो गए और 1912 से 1979 के बीच इनकी कोई पुष्टि नहीं हुई। फिर, सन् 2013 में वाइल्ड-लाइफ फोटोग्राफर जॉन युंग ने वैस्ट-न क्वीन्सलैंड में एक पैरट के कई फोटो लिए और कुछ सैकेण्ड का वीडियो फुटेज भी रिकॉर्ड किया। कई वर्षों की मेहनत व खोज के बाद अंततः जॉन को बहुत करीब से एक नाइट पैरट देखने को मिला। इस खोज को लेकर विश्वभर में इतनी उत्सुकता पैदा हो गई कि, सुरक्षा के मद्देनजर इनकी वास्तविक लोकेशन को उजागर नहीं किया गया। अब पिछले कई वर्षों में परभक्षी बिल्लियों और जंगल में आग लगाने की घटनाओं के कारण इनका प्राकृतिक आवास घट गया है और माना जाता है कि, अब ये गंभीर रूप से संकटग्रस्त हैं। हाल ही में गिब्सन डैजर्ट के एक दूरस्थ क्षेत्र में किवाकरा रेंजर टीम ने इनकी आवाजें रिकॉर्ड की हैं। यह पांचवी टीम है जिसने इन पक्षियों की आवाजें रिकॉर्ड करने में सफलता पाई है। इनकी कॉल्स की रिकॉर्डिंग संरक्षण की दृष्टि से काफी महत्वपूर्ण है, जिससे इनका वर्तमान आवास क्षेत्र चिह्नित किया जा सकता है। एक बार जब वहां से पर्याप्त रिकॉर्डिंग प्राप्त हो जाएगी तो नाइट पैरट का अध्ययन कर रहे वैज्ञानिक संरक्षण के लिए विशिष्ट स्थानों को चिह्नित कर पाएंगे। इस वर्ष किवाकरा रेंजर्स ने 5 अलग-अलग क्षेत्रों में साउथ रिकॉर्डिंग स्टेशन बनाए और रात में रिकॉर्ड की हुई आवाजें नाइट पैरट विशेषज्ञ डॉ. निक लीजबर्ग को भेजीं। इस पक्षी की आवाज एकदम अलग है इसलिए इसे पहचानना कोई मुश्किल काम नहीं है। डॉ. लीजबर्ग ने कहा, जैसे ही हमें नक्शे पर नया बिंदु नजर आता तो इसका अर्थ होता कि, नाइट पैरट की रेंज में कुछ और विस्तार हो गया है। यह जानकारी काफी महत्वपूर्ण है।

‘नीट पेपर लीक, 23 लाख विद्यार्थियों के साथ धोखा’

‘मैं आरक्षण के लिये सुप्रीम कोर्ट द्वारा लगायी गयी 50 प्रतिशत की सीमा हटवा दूंगा’

—जाल खंबाता—  
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—  
नई दिल्ली, 6 मई। पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी ने रविवार को हुए नीट पेपर लीक की कड़ी आलोचना की और इसे 23 लाख बच्चों व उनके परिवार के साथ विश्वासघात बताया। उन्होंने ट्वीट किया कि मोदी

■ राहुल गांधी ने कहा कि, नीट पेपर लीक होने से 23 लाख विद्यार्थियों व उनके परिजनों के साथ धोखा हुआ है, इंडिया गठबंधन की सरकार आई तो पेपर लीक पर कड़े कानून बनाए जाएंगे।

सरकार उन युवाओं के लिए अभिशाप बन गई है जो 12वीं कक्षा पास करने के बाद मैट्रिकल कॉलेज में प्रवेश का सपना देख रहे थे या सरकारी नौकरी के लिए संघर्ष कर रहे थे। राहुल ने कहा, भाजपा सरकार गत दस साल से सरकार चला रही है और (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘जेल का जवाब वोट से देंगे’

—जाल खंबाता—  
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—  
नई दिल्ली, 6 मई। चुनाव आयोग ने आम आदमी पार्टी (आप) के चुनाव प्रचार गीत “जेल का जवाब वोट से” को मंजूरी दे दी है, जो भी बिना किसी परिवर्तन के। आप के वरिष्ठ नेता दिलीप पांडे ने

■ आप पार्टी के इस चुनाव प्रचार गीत को चुनाव आयोग से मंजूरी मिलने के बाद आप नेता दिलीप पांडे ने कहा कि, हम आयोग के निर्देशों के आगे नहीं झुकेंगे।

सोमवार को बताया कि वे किस तरह से अपने पक्ष के लिए लड़ेंगे। उन्होंने कहा हम भाजपा के घटिया प्रयासों के आगे नहीं झुकेंगे। पार्टी ने कहा कि हम मुख्यमंत्री केजरीवाल की गिरफ्तारी का जवाब वोट से देंगे। पार्टी ने गुंडागर्दों के खिलाफ वोट देने की अपील भी की है।

राहुल गांधी ने रतलाम में आयोजित आमसभा में यह ऐलान किया

—डॉ. सतीश मिश्रा—

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—  
नई दिल्ली, 6 मई। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने आज एक बड़ी घोषणा करते हुए वादा किया कि उनकी पार्टी और गठबंधन जातिगत आरक्षण पर सुप्रीम कोर्ट द्वारा निर्धारित 50 प्रतिशत सीमा को हटाने तथा दलित, पिछड़ों और आदिवासी समुदायों का आरक्षण कोटा बढ़ाने की दिशा में काम करेंगे।

मध्यप्रदेश के रतलाम में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए गांधी ने कहा कि, “यह चुनाव संविधान बचाने की खातिर लड़ा जा रहा है। भाजपा और आर.एस.एस. संविधान को बदलना, समाप्त करना चाहते हैं, लेकिन कांग्रेस और इण्डिया गठबंधन इसे सुरक्षित रखना चाहते हैं। राहुल ने संविधान की एक प्रति दिखाते हुए कहा कि “इस संविधान ने आपको जल, जंगल और जमीन के अधिकार दिए हैं। नरेन्द्र मोदी इन अधिकारों को समाप्त

चंद्रबाबू नायडू ने भी अफलातूनी प्रचार अभियान चलाया कि, सरकार परिवार की विवादित भूमि अधिग्रहित कर लेगी

—लक्ष्मण वैकट कुची—

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—  
नई दिल्ली, 6 मई। भाजपा जिस प्रकार से कांग्रेस के खिलाफ प्रचार कर रही है कि यह लोगों के मंगलसूत्र और पैसा छीन कर गरीब मुसलमानों को दे देगी। अब भाजपा की सहयोगी तेलुगूदेसम पार्टी ने जगन मोहन रेड्डी सरकार पर आरोप लगाया है। लैंड टाइटलिंग एक्ट के जरिए यह सरकार आम जनता की जमीन-जायदाद हथिया लेगी। पता चला है कि इस मुद्दे पर चल रहे टैलिफोनिक अभियान के पीछे तेलुगूदेसम है। इनमें फोन करने वाला व्यक्ति बताता है कि लैंड टाइटलिंग एक्ट कुछ ही दिनों में लागू हो जाएगा और इसके बाद आपकी सारी जमीन सरकार वापस लेगी। सत्तारूढ़ पार्टी वाय.एस.आर.सी.पी. ने इसके खिलाफ चुनाव आयोग में शिकायत दर्ज की है और साइबर सैल से एक्शन लेने को कहा है।

लेकिन गाँवों और कस्बों में लोगों में डर सा व्याप्त होने लगा है कि सरकार उन लोगों की जमीन व घर छीन लेगी जो उन्हें विरासत में मिली है। डर यह है कि कुछ लोग तो अपनी खानदानी जायदाद से वंचित हो जाएंगे। असल में सरकार लैंड रिकॉर्ड को “डिजाटलाइज्ड” करने जा रही है कानून के माफत, इसलिए लोगों से कागजात मांग रही है, पर इन कागजातों की वापसी की प्रक्रिया बेहद जटिल है। इसलिए जनता के डर बढ़ गया है। आंध्र प्रदेश में 13 मई को लोकसभा और विधानसभा चुनाव के लिए मतदान होगा।

तेलुगूदेसम के प्रमुख चंद्रबाबू नायडू सितम्बर 2022 में आंध्र विधानसभा परित लैंड टाइटलिंग एक्ट को अपने प्रचार अभियान में लैंड ग्रैबिंग (कब्जा) एक्ट बता रहे हैं। जन सेना के प्रमुख पवन कल्याण भी फोन कॉल में कही गई बात दोहराते हुए कहते हैं कि

■ चंद्रबाबू नायडू का तर्क है कि, सरकार ने सितम्बर 2022 को “लैंड टाइटलिंग एक्ट” पारित किया था, जिसके तहत, परिवारों की विरासत में मिली भूमि को, जिस पर उत्तराधिकारियों में विवाद है, सरकार अपने कब्जे में ले लेगी।

■ सरकार इन जमीनों के रिकॉर्ड को “डिजाटलाइज्ड” करने के लिये, प्रापर्टी के कागजात परिवार वालों से मांग रही है। पर, जनता द्वारा इस कागजातों को वापस लेने की प्रक्रिया को इतना जटिल बना दिया गया है कि, प्रापर्टी के ऑरिजनल कागजात सरकार से प्राप्त करना अत्यन्त जटिल व लम्बा काम हो जाएगा, प्रापर्टी सरकार के कब्जे में ही चली जायेगी।

■ चंद्रबाबू नायडू का प्रचार ग्रामीण क्षेत्रों में काफी असर डाल रहा है, तथा दहशत भी फैल गयी है।

जगन मोहन रेड्डी फिर से सत्ता में आए तो कानून का दुरुपयोग कर जनता की जमीन जायदाद छीन लेंगे। उन्होंने कहा

आम जनता में डर है कि जिस जमीन के वे कानून हकदार हैं उसे सरकार किसी ना किसी बहाने से छीन लेगी। इस सबके पीछे तेलुगूदेसम है नायडू ने जगन मोहन रेड्डी पर आरोप लगाया कि रिकॉर्ड डिजिटल करने के नाम पर वे जनता की जमीन छीन लेंगे। तेलुगूदेसम ने बड़ी ही सफलता से लोगों के दिलों-दिमाग में यह डर घुसा दिया है। ऐसा डर है कि ऐसी जमीनें जिन पर कानूनी विवाद है या खानदानी झगड़ा है और जिनके पूरे कागजात नहीं हैं, उन जमीनों को सरकार ले लेगी। दूसरे जन्म, मृत्यु, स्थानीय निवास और अन्य दस्तावेजों, जो राजस्व विभाग जारी करता है, उन पर मुख्यमंत्री जगन मोहन रेड्डी का फोटो लगा है। विपक्ष लोगों से कह रहा है कि ये दस्तावेज संकेत हैं कि जमीन पूरी तरह से आपकी नहीं है कागजातों पर जगन की तस्वीर की मौजूदगी को भी मुद्दा बनाया जा रहा है। नायडू जन सभाओं में ये कागजात दिखा

कर जनता को और डरा रहे हैं। नायडू जो कह रहे हैं वह तेलंगाना विधानसभा चुनावों में कांग्रेस के प्रचार से अलग नहीं है। कांग्रेस ने भी आरोप लगाया था कि बी.आर.एस. सरकार के लैंड रिकॉर्ड पोर्टल में जमीनों की सुरक्षा संदिग्ध है। लैंड टाइटलिंग विधेयक नीति आयोग के मॉडल ड्राफ्ट पेपर पर आधारित है। आयोग ने मकान व भूखंडों पर आम लोगों को जमीन का हक देने के लिए ऐसा कानून बनाने को कहा था, जिससे जमीन विवादों की संख्या में कमी आएगी और इन्फ्रास्ट्रक्चर प्रोजेक्ट्स के अधिग्रहण के लिए पारदर्शी व्यवस्था बनेगी। वाय.एस.आर.सी.पी. को बहुत बाद में जाकर यह अहसास हुआ है कि लैंड टाइटलिंग एक्ट से जनमानस में नकारात्मक भावना निर्मित हो रही है, इसलिए जगन ने अब अपनी प्रत्येक (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

अमेठी और रायबरेली का प्रभार दो पूर्व मु.मंत्रियों को

—जाल खंबाता—

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—  
नई दिल्ली, 6 मई। सोमवार को कांग्रेस ने दो पूर्व मुख्यमंत्रियों को वी.आई.पी. निर्वाचन क्षेत्र, रायबरेली व अमेठी के लिए पर्यवेक्षक नियुक्त किया है।

ए.आई.सी.सी. महासचिव के.सी. राजस्थान के पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत अमेठी और छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश रायबरेली की चुनाव व्यवस्था संभालेंगे। वेणुगोपाल द्वारा जारी एक प्रेस विज्ञापित के अनुसार राजस्थान के पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत को अमेठी लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र की जिम्मेवारी दी गई है तथा छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश रायबरेली की लोकसभा सीट रायबरेली का काम देखेंगे।

पूर्व मु.मंत्रियों को रायबरेली व अमेठी में पर्यवेक्षक बनाया गया है?

कांग्रेस को उम्मीद है कि, भूपेश बघेल व गहलोत अपनी अंटीयां खोलेंगे इन दोनों प्रतिष्ठित सीटों के चुनाव को फाइनैस करने के लिए

—रेणु मिश्रल—  
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—  
नई दिल्ली, 6 मई। अशोक गहलोत को अमेठी लोकसभा सीट तथा भूपेश बघेल को रायबरेली लोकसभा सीट के लिए पर्यवेक्षक नियुक्त किया गया है। दोनों पूर्व मुख्य मंत्रियों से अपेक्षित है कि, वो आर्थिक संकट से जुड़े रही कांग्रेस पार्टी को इन दोनों सीटों के लिए फाइनैस मुहैया कराने में अपनी अंटीयां खोलेंगे। फण्ड मुहैया करावेंगे। कांग्रेस के लिए अमेठी और रायबरेली, दोनों ही प्रतिष्ठित सीटें हैं, जहाँ गाँधी परिवार को स्थापित करना है कि, अभी भी ये दोनों सीटें उनके प्रभाव की सीटें हैं।

रोचक बात यह है कि, बाकी 15 सीटों के लिए पर्यवेक्षक नियुक्त क्यों नहीं किए गए हैं, जिन पर उत्तर प्रदेश में पार्टी चुनाव लड़ रही है। कांग्रेस, समाजवादी पार्टी के साथ गठबंधन में कुल मिलाकर 17 सीटों से चुनाव लड़ रही है। सुओं का कहना है कि, अशोक गहलोत राहुल गाँधी के नामांकन कार्यक्रम में शामिल होने के लिए प्रियंका

■ अशोक गहलोत द्वारा अपने पुत्र वैभव के चुनाव के लिये सौ करोड़ रुपये का बजट रखने की चर्चाओं ने, गहलोत को दिलवाया अमेठी के पर्यवेक्षक का चार्ज।

■ गहलोत, राहुल गांधी के चुनाव पर्चा भरने के कार्यक्रम में आमंत्रित नहीं थे, पर, प्रियंका गांधी के हैलिकॉप्टर पर किसी तरह चढ़ कर रायबरेली पहुँच ही गये। यह “तथ्य” उनकी प्रचार टीम के लिये पर्याप्त था, यह बात फैलाने के लिये कि, वे अभी भी गांधी परिवार के विश्वासपात्र व नजदीकी हैं तथा अन्य जगहों पर उनकी क्या स्थिति है, उसका फर्क नहीं पड़ता।

■ पर विचारणीय बात यह है कि, माना कि, कांग्रेस पार्टी में पैसों की भारी कमी है, पर, वी.आई.पी. सीटों के लिये पैसे का जुगाड़ क्यों किया गया है, बाकी साधारण सीटों को उम्मीदवारों के भाग्य पर क्यों छोड़ दिया गया है।

■ उदाहरण के लिये, उड़ीसा में कांग्रेस उम्मीदवार सुचरिता मोहंती का प्रकरण है। श्रीमती मोहंती ने अपनी उम्मीदवारी वापस ले ली क्योंकि ए.आई.सी.सी. के प्रतिनिधि अजय कुमार ने उनसे साफ कह दिया कि, ए.आई.सी.सी. उनकी कुछ भी आर्थिक मदद नहीं कर सकती चुनाव में। श्रीमती मोहंती व उनके पति पत्रकार हैं, अतः चुनाव में अपने स्रोतों से खर्चा वहन करना उनकी बस की बात नहीं है, अतः उन्होंने अपनी उम्मीदवारी वापस लेने की घोषणा की।

गाँधी के हैलिकॉप्टर में उनके साथ रायबरेली पहुँचे। कहा जा रहा है कि, इस अवसर पर उन्हें आमंत्रित नहीं किया गया था, वो जबरदस्ती वहाँ पहुँचे। अब अशोक गहलोत के मित्रों ने यह कहना शुरू कर दिया है कि, गहलोत अभी भी गाँधी परिवार के नजदीकी और विश्वास पात्र आदमी हैं और पार्टी में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

रायबरेली से राहुल गांधी के नामांकन को चुनौती

—जाल खंबाता—  
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—  
नई दिल्ली, 6 मई। चुनाव आयोग ने रायबरेली में कांग्रेस के वरिष्ठ नेता राहुल गाँधी के नामांकन को लेकर दो शिकायतें स्वीकार की हैं, एक तो उनकी ब्रिटिश नागरिकता और हाल ही में मानहानि के केस में उन पर सिद्ध हुए

■ यह चुनौती किसी अनिर्णय प्रताप सिंह ने दो आधारों पर दी है, एक तो राहुल की ब्रिटिश नागरिकता, दूसरे हाल ही में मानहानि केस में उनका दोषी साबित होना।

आरोप को लेकर। शिकायतकर्ता अनिर्णय प्रताप सिंह ने एडवोकेट अशोक पाण्डे के माध्यम से शिकायत दर्ज कराई है। पाण्डे ने रायबरेली के रिटर्निंग ऑफिसर के पास शिकायत दर्ज करवाकर राहुल के नामांकन को रद्द करने की मांग की है। एडवोकेट पाण्डे ने कहा, “पहले तो, राहुल गाँधी को दो साल की सजा मिली है, जिसके कारण वो चुनाव लड़ने (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

जे.पी. नड्डा व मीडिया इंचार्ज अमित मालविया के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज करायी कांग्रेस ने

कर्नाटक में दर्ज इस एफ.आई.आर. में भाजपा पर आरोप लगाया गया है कि, सोशल मीडिया पोस्ट के मार्फत कर्नाटक के विभिन्न समुदायों में वैमनस्य फैलाने की चेष्टा की गयी है

—श्रीनंद झा—

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—  
नई दिल्ली, 6 मई। एक सोशल मीडिया पोस्ट को लेकर भाजपा अध्यक्ष जे.पी. नड्डा, पार्टी के मीडिया प्रभारी अमित मालवीय और कर्नाटक के प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बी.वाय. विवेन्द्र के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज की गई है। आरोप है कि इस सोशल मीडिया पोस्ट में एस.सी. और एस.टी. समुदायों के वोटर्स को कथित रूप से भयभीत किया गया है।

कांग्रेस को एक धर्म विशेष का पक्ष लेने वाली पार्टी के रूप में चित्रित करने वाले एक एनीमेटेड वीडियो के जारी होने के बाद कर्नाटक प्रदेश कांग्रेस ने इसकी शिकायत दर्ज करायी थी। सोशल मीडिया साइट “एसएस” भाजपा की कर्नाटक इकाई के ऑफिशियल हैंडल पर पोस्ट किए गए वीडियो में राहुल

■ सोशल पोस्ट में दिखाया गया है कि, कांग्रेस एक डब्बे में चार अण्डे रख रही है, जिन पर मुसलमान, एस.टी., एस.सी., ओ.बी.सी. लिखा है।

■ जब इन अण्डों से चूजे निकलते हैं, तब राहुल गांधी केवल उस चूजे को आहार दे रहे हैं जिस पर मुस्लिम लिखा है तथा मुस्लिम चूजा अन्य चूजों को धक्के मार कर बाहर निकाल देता है।

गांधी और मुख्यमंत्री सिद्धारमैया के कैरिकेचर के साथ एक घोसला दिखाया गया है जिसमें चार अण्डे रखे हैं। एक अण्डे पर “मुसलमान” लिखा है, जबकि अन्य पर एस.सी. एस.टी. और ओ.बी.सी. वीडियो में राहुल गांधी के अगले कैरिकेचर में उन्हें उसी चूजे को “फण्ड्स” रूपी भोजन देते बताया गया है जो “मुस्लिम” अण्डे से निकला है। वीडियो का कैप्शन है “सावधान, सावधान, सावधान।” वीडियो में दिखाया गया है कि मुस्लिम अण्डे से निकला चूजा अन्य तीन अण्डों से निकले चूजों को धक्का देकर अलग करता है। उसके बाद हंसी की आवाज आती है। कांग्रेस की शिकायत में कहा है कि वीडियो में पिछड़े समुदायों को अंडे के रूप में प्रदर्शित कर उनका अपमान किया (शेष अंतिम पृष्ठ पर)



# बाल विवाह की सूचना पर तुरंत सूचित करें : कलेक्टर

कोटा, (निसं)। जिले में अक्षय तृतीया 10 मई एवं पीपल पूर्णिमा 23 मई पर बाल विवाह की रोकथाम के लिए जिला कलेक्टर डॉ.रविन्द्र गोस्वामी ने संबंधित विभागों को निर्देश जारी किए हैं।

- सूचना देने वाले व्यक्ति को करंरेंगे प्रोत्साहित
- अक्षय तृतीया 10 मई एवं पीपल पूर्णिमा 23 मई पर बाल विवाह की रोकथाम के लिए जिला कलेक्टर डॉ.रविन्द्र गोस्वामी ने संबंधित विभागों को निर्देश जारी किए

जिला कलेक्टर ने बताया कि आमजन एवं स्वयंसेवी संस्थाओं के माध्यम से बाल विवाह की सूचना चाइल्ड हेल्थलाईन नं. 1098, बाल विवाह प्रतिषेध अधिकारी, स्थानीय पुलिस, बाल कल्याण समिति, जिला बाल संरक्षण ईकाई अथवा बाल आयोग को किया जाना सुनिश्चित किया जावे ताकि समय पर बाल विवाह रोका जा सके। बाल विवाह होने की सूचना मिलने पर संबंधियों के खिलाफ कार्यवाही करने के दौरान ग्राम विकास अधिकारी, पटवारी, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, चाइल्ड एवं स्थानीय

प्रतिनिधि को साथ में रखा जाए। बाल विवाह की सूचना देने वाले व्यक्ति की जानकारी गोपनीय रखी जाए तथा उसको प्रोत्साहित किया जाए। बाल विवाह में सहयोग करने वालों के विरुद्ध भी होगी कार्यवाही: बाल विवाह से संबंधित विभिन्न कार्यों में सहयोग करने वालों के विरुद्ध भी बाल विवाह प्रतिषेध अधिनियम-2006 के तहत कार्यवाही का प्रावधान है। निर्देश दिए गए हैं कि ऐसे व्यक्तियों यथा पंडित

या धर्म गुरु, कार्ड प्रिंटिंग प्रेस, रसोईयां, बैडबाजे वाले इत्यादि को बाल विवाह नहीं करवाने तथा ऐसी जानकारी मिलने पर पुलिस अथवा चाइल्ड हेल्थलाईन को सूचित करने के लिए संदेश प्रसारित करवाए। बाल विवाह को करने में सहयोग करने वाले एवं बाल विवाह को प्रोत्साहित करने वाले व्यक्तियों के विरुद्ध बाल विवाह प्रतिषेध अधिनियम-2006 के तहत विधिक कार्यवाही करें।



गजल गायक उस्ताद जमाल खान को श्रद्धांजलि देने के लिए गजल सम्राट जगजीत सिंह के बड़े भाई जसवंत सिंह कोटा पहुंचे। उन्होंने यहां जमाल खान के घर पहुंचकर उन्हें याद किया और परिजनो से मिले। जसवंत सिंह गुरु उस्ताद जमाल खान के पुत्र यासीन भारती एवं उनके पौत्र डॉ. रोशन भारती से मिले। गजल गायक व राजकीय कला महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ.रोशन भारती ने बताया कि उन्होंने परिजनो के साथ मिलकर कोटा के पुराने दिनों की यादों को साझा किया। बताया कि किस तरह सख्ती से जगजीत सिंह को उनके गुरु शास्त्रीय संगीत की शिक्षा देते थे। डॉ. रोशन भारती ने इन पलों को ऐतिहासिक एवं भावुक पाल बताते हुए कहा कि उनका आशीर्वाद मिलना एक बेहद भावुक एहसास रहा। ज्ञातव्य है कि राजब भारती एवं डॉ रोशन भारती उस्ताद जमाल खान के पौत्र हैं और गजल गायकी में नित नए आयाम गढ़ रहे हैं।

## क्रिकेट प्रतियोगिता 10 मई से

कोटा, (निसं)। जिला क्रिकेट संघ द्वारा आयोजित सीनियर ए डिवीजन क्रिकेट लीग प्रतियोगिता दिनांक 10 मई 2024 से शुरू हो रही है। कोटा जिला क्रिकेट संघ के वरिष्ठ उपाध्यक्ष संजय शर्मा ने बताया जिला क्रिकेट संघ द्वारा सीनियर-ए डिवीजन क्रिकेट लीग प्रतियोगिता का आयोजन वर्कशॉप ग्राउंड व रेल्वे ग्राउंड पर किया जा रहा है। प्रतियोगिता में कोटा जिला क्रिकेट संघ से रजिस्टर्ड 12 क्लब भाग लेंगे। 12 टीमों को 4 ग्रुप में बांटकर लीग मैच करावें जाएंगे उसके पश्चात सुपर लीग मैच करावें जाएंगे। वरिष्ठ उपाध्यक्ष संजय शर्मा ने बताया कि ग्राउंड पर घास कटाव व विकेट बनाने का कार्य किया जा रहा है। प्रतियोगिता लीग मैचों के आधार पर खेली जाएगी। प्रत्येक मैच में मैन ऑफ दी मैच दिया जाएगा। पूरी प्रतियोगिता में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों को सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाज, सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज, सर्वश्रेष्ठ क्षेत्ररक्षक व सर्वश्रेष्ठ विकेट कीपर व इमर्जिंग प्लेयर ऑफ दी टूर्नामेंट आदि पुरस्कार दिये जाएंगे।

## 11757 घरों का सर्वे किया, 149 कंटेनरों में लार्वा मिला

कोटा, (निसं)। डेंगू, मलेरिया, चिगुनुनिया आदि मच्छर जनित बीमारियों के रोकथाम व नियंत्रण के लिए सोमवार को स्वास्थ्य विभाग की 770 टीमों ने जिले में 11757 घरों का सर्वे कर एंटी लार्वा और जागरूकता गतिविधियां कीं। सीएमएचओ डॉ. जगदीश सोनी ने बताया कि अस्पताल में लू-तापघात के रोगियों के लिए अलग से बार्ड, कूलर, पंखे, शीतल जल की व्यवस्थाएं तथा आवश्यक दवाइयों की उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश दिए जा चुके हैं। वहीं, आमजन से भी अपील है कि दोपहर के समय 12 से 4 बजे के मध्य तेज धूप में यथा संभव घर से बाहर ना जाएं। यदि ऐसे समय घर से बाहर जाना आवश्यक हो तो भोजन करके ही जाएं व हल्के रंग के ढीले सूती वस्त्र के कपड़े पहनें, सिर-मुंह-नादन को भी ढकें। धूप से बचाव के लिए छाता, चश्मा, टोपी, गमछा, तैलीया आदि का उपयोग करें, पानी व तरल पेय पदार्थ साथ रखें और थोड़े समय अंतराल पर पर्याप्त पानी पीते रहें। दोपहर के समय गर्म पेय चाय-कॉफी का सेवन करने से बचें। तरल पेय पदार्थों जैसे निंबू पानी,

## लू-तापघात से बचाव को लेकर एहतियात बरतने की अपील

कोटा, (निसं)। नगर निगम कोटा दक्षिण आयुक्त सरिता ने बताया कि 8 मई से 9 जून तक नारलों की सफाई का शेड्यूल 3 मई को जारी किया जा चुका है। इसके अनुसार चूक माउंटड मशीन से बरसाती नारलों को साफ करने का कार्य 8 मई से सेक्टर/वार्डवार किया जाएगा। उक्त कार्य के लिए मशीनों एवं दिक्कों की भी निर्धारण कर दिया गया है।

नारियल पानी, ज्यूस का सेवन किया जा सकता है। बच्चे, बीमार व बुजुर्गों का विशेष ध्यान रखें। कार्य स्थल पर धूप की सीधी रोशनी से बचें। जानवरों को छायादार स्थानों पर रखें व पर्याप्त पानी का पानी दें। हीट वेव के प्रति अति संवेदनशील लोग बुद्धजन, गर्भवती महिलाएं, बच्चे और श्रमिक विशेष सावधानी बरतें। लू-तापघात के लक्षण-घबराहट, चक्कर आना, लूचा का गर्म, लाल व सूखी होना। मांसपेशियों में कमजोरी या ऐंठन, मतली या उल्टी आना, तेज सिर दर्द होना, घबराहट होना, चक्कर आना, बेहोशी, सांस फूलना, घड़कन तेज होना, शरीर का तापमान 40 डिग्री सेल्सियस या 104 डिग्री फेरेनहाइट होना। यदि व्यक्ति इन लक्षणों के साथ अस्थिर महसूस करे तो किसी छायादार, ठण्डे जगह पर आराम करें। तुरंत पानी का सेवन करें, संभव हो तो ठण्डे पानी से नहा लें। लापरवाही ना बरतें शीघ्र ही नजदीकी राजकीय स्वास्थ्य केंद्र पर जाकर परामर्श व उपचार लें।

## नारलों की सफाई का शेड्यूल 8 मई से निर्धारित

नाम परिवर्तन  
मैं ताहा हुसैन पुत्र शम्बीर हुसैन निवासी सकिना ई-38 बुरहानी एक्लेव बैरज रोड टिपटा कोटा पूर्व में मेरा नाम TAHA वा मैंने अपना नाम बदलकर TAHA HUSSAIN कर लिया है। पत्निय मैं मुझे TAHA HUSSAIN के नाम से जाना जाये। नया पासपोर्ट TAHA HUSSAIN नाम से जारी किया जाये।

विवाह के स्थितीकरण के लिए सम्पन्न (आश्र 5 के नियम 1 और 5) न्यायालय आर जिला एवं सेशन न्यायाधीश स्थान छबड़ा  
हंसराज किशोर् राज. वित्त निगम पञ्चरु बाबत विशिष्ट अनुभवी को जलपूर आदेशात्मक स्थाई विधेयाणा  
बनार गजेन्द्र प्रसाद पुत्र जानकीलाल जाति पाकड़ स्थान सातपुर रोड अटकर हाल मुकाम कोटा यादी ने आपक विरुद्ध विशिष्ट अनुभवी को पालनार्थ हेतु वाद के लिए संस्थित किया जाता है। आपका इस न्यायालय में वारीड 30 मा 05 सन् 2024 को दिन में 7.30 AM बजे दावे का उतर देने के लिए उपस्थित (हाज़िर) के लिए समय दिया जाता है। आप न्यायालय में स्वयं या किसी ऐसे प्लीडर द्वारा उपस्थित हो सकते हैं जिसे सम्पन्न अनुभवी को आपक प्रत्येक को उतर दे सकें या जिसके साथ ऐसा कोई व्यक्ति हो जो ऐसे सब प्रश्नों का उतर दे सकें। आपको यह निर्दिष्ट भी दिया जाता है कि आप उस दिन अपनी प्रतिरक्षा का लिखित कथन दाखिल करें और उस दिन ऐसे सब दस्तावेजों को आपके कब्जे या शक्ति में है पेश करें। तब पर आपकी प्रतिरक्षा या मुजारा का दावा या प्रतिवदा आधारित है और यदि आप किसी अन्य दस्तावेज पर चाहे वह आपके कब्जे या शक्ति में ही अपना प्रतिरक्षा या मुजारा के दावे या प्रतिवेद के सम्पन्न में साथ के रूप में निरर करते है तो आप ऐसी दस्तावेजों को उपस्थित कथन के साथ उपपत्तक की जगह वाली सूची में प्रवेश करें। आपको सूचित किया जाता है कि यदि आप करण बताई गई तारीख को इस न्यायालय में उपस्थित नहीं होंगे तो वाद की सुनवाई और उसका निपटारा आपकी अनुपस्थिति में किया जायेगा।

येर आज तारीख 06 मा 05 सन् 2024 को मेरे हस्ताक्षर और न्यायालय की मुद्रा लगाकर दिया गया है।  
मोहर अदातल  
न्यायालय के आदेश से रीडर  
अपर जिला एवं सेशन न्यायाधीश छबड़ा जिला बरार (राज.)

## टेक्नीशियन ने दूसरी बार डोनेट की एस.डी.पी.

कोटा, (निसं)। टीम जीवन दाता द्वारा लोगों को मदद का सिलसिला निरंतर जारी है, ऐसे में निजी अस्पताल में भर्ती मरीज पूनम को भी ए.पी.जी.टी.एस.डी.पी की आवश्यकता थी। चिकित्सकों ने एसडीपी के लिए मरीज के परिजनो से कहा, मरीज के परिजन लगातार दाता से संपर्क किया और ए.पी.जी.टी.एस.डी.पी की आवश्यकता बताई। परिजनो का कहना था कि मरीज का होमोलोबिन 5.7 रह गया है, जबकि प्लेटलेट भी निरंतर गिरती जा रही है। मरीज की परिस्थिति को देखते हुए लार्गस क्लब कोटा दक्षिण ने निदेशक भुवनेश गुप्ता ने गुपु में मैनेज किया और साथ ही अपना ब्लड सेंटर में कार्य करने वाले टेक्नीशियन वॉरेडर मालव को भी जानकारी दी। वॉरेडर मालव ड्यूटी कर घर पहुंचे थे कि वॉरेडर कोला आया और मरीज की गंभीर स्थिति

को बताया। टेक्नीशियन से ज्यादा मरीज को परेशानी कोई नहीं समझ सकता और वह तुरंत ही वामस ब्लड बैंक पहुंचे और उन्होंने दूसरी बार एसडीपी डोनेट की है। वह इससे पूर्व केवल एक बार ब्लड डोनेशन कर चुके हैं, लेकिन मन में अब किसी की सेवा का जन्मा उनके चेहरे पर साफ दिखाई देता है। 8 घंटे की ड्यूटी करने के बाद वापस ब्लड बैंक आए तो उनके चेहरे पर सकारात्मक भाव थे, एसडीपी करने के बाद किसी की सेवा करने की खुशी थी। भुवनेश गुप्ता ने बताया कि गर्मी का मौसम है और ऐसे समय में ब्लड बैंकों में रक्त की कमी देखी जा रही है साथ ही एसडीपी के लिए भी लोग कम ही आ रहे हैं, ऐसे में युवाओं को आगे आकर लोगों की मदद करनी चाहिए।

## लाभार्थियों को चश्मे पहनाये

कोटा, (निसं)। सिंधु सोशल सर्किल चिकित्सा बहुउद्देशीय जनकल्याण समिति एवं जिला अंधता निवारण समिति के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित निशुल्क नेत्र मोतियाबिंद ऑपरेशन शिविर का समापन सुधीर आई हॉस्पिटल में सम्पन्न हुआ। सर्किल के अध्यक्ष कमल सपरा एवं सचिव राजेश ग्वालानी ने बताया कि निशुल्क नेत्र मोतियाबिंद ऑपरेशन के लिए चयनित 11 लाभार्थी के ऑपरेशन कर किये गये। आज उनकी हेल्थिंग खोल कर डॉक्टर सुधीर गुप्ता संरक्षक किशोर मदनानी एवं उपाध्यक्ष संतोष कर्मचंदानी द्वारा चश्मे पहनवाए गये। शिविर संयोजक सुशील बुलचंदानी एवं शंकर सुखवानी ने बताया कि 11 लोगों को ऑपरेशन के लिए चयन किया गया। उनके ऑपरेशन डॉ. सुधीर गुप्ता द्वारा किए गए। चयनित लाभार्थियों को लैस प्रत्यारोपण सहित ऑपरेशन, रहने, भोजन, चश्मा सभी निशुल्क दिये गये।

## भूमि विकास बैंक ऋण वसूली समीक्षा बैठक सम्पन्न

कोटा, (निसं)। भूमि विकास बैंक कोटा की वृद्ध ऋण वसूली समीक्षा बैठक प्रधान कार्यालय में अध्यक्ष चैत सिंह राठीजू और बैंक की आयोजित की गई। ऋण वसूली अधिकारियों को राठीजू ने शर-प्रतिशत ऋण वसूली के निर्देश दिए और बैंक की लाभकारी नीतियों से किमान को अवगत करवाने का समझाईश की। राठीजू ने कहा कि बैंक द्वारा प्राप्त ऋणों पर 5 प्रतिशत की सविस्डी प्राप्त होती है। यदि किमान समय पर अपना ऋण की अदायगी नहीं करता और खाता डिफॉल्टर लिस्ट में जा जाता है तो ऐसे में उन्हें सविस्डी का लाभ प्राप्त नहीं होता है। सभी ऋण अधिकारियों को गांव-गांव, ढांगी-ढांगी में जाकर बैंक जानकारी को साझा करने के लिए भी बैंक अध्यक्ष राठीजू ने निर्देशित किया।

अध्यक्ष ने शत-प्रतिशत ऋण वसूली के लिए निर्देश सहकारी भूमि विकास बैंक लि.कोटा कि ऋण समीक्षा बैठक में प्रधान कार्यालय में शाखा लाड़पुर, रामगंजमण्डी, सांगोद, इटावा, सुल्तानपुर के शाखा प्रबंधक व फील्ड अधिकारी उपस्थित रहे। बैठक में बैंक सचिव एवं उप रजिस्ट्रार रामचन्द्र सिंह, वसूली अधिकारी एवं सहायक रजिस्ट्रार पायल खारोलीवाल, धर्मवीर सिंह लेखापाल एवं शाखा प्रबंधक खलीलउद्दीन से.नि.सचिव एवं सुनील शर्मा कार्यवाहक शाखा प्रबंधक, एवं राकेश शर्मा, मोहित खान, ओम गोचर, हरिओम गौतम, मुकेश शर्मा, शिव सोनी, मधु मेघवाल योगेंद्र पवार, वसूली सहायक कार्मिकों द्वारा

भूमि विकास बैंक कोटा, की बैठक में भाग लिया गया साथ ही बैठक में विशेष आमंत्रित के रूप में बैंक के उपाध्यक्ष भंवर सिंह हाड़ा एवं संचालक गण डॉ प्रायोजी दीक्षित व जगदीश प्रसाद मीणा ने उपस्थित रहकर अपने अमूल्य सुझाव दिए। बैठक में अध्यक्ष चैत सिंह राठीजू द्वारा बैंक की वसूली में प्रगति लाने हेतु निर्देशित करते हुए कहा कि वर्तमान में फसलों की कटाई के समय किसानों के पास आय में वृद्धि होती है उनके पास धन एकत्रित होता है। राठीजू ने वसूली अधिकारी को किसानों समझाईश कर समय पर ऋणों की किस्त जमा कराकर बैंक की योजनाओं का लाभ लेने का बात कही गई और बैंक द्वारा वितरित समस्त ऋणों के राजस्व रेकार्ड में बैंक का रहन बर शत-प्रतिशत प्रकरणों में दर्ज करवाने के निर्देश दिये।

## मजदूर महिलाओं व बच्चों को पहनाई चप्पलें

कोटा, (निसं)। आर्य उप प्रतिनिधि सभा कोटा संभाग के मिडिया प्रभारी आचार्य अग्निमित्र शास्त्री ने बताया कि आर्य समाज द्वारा मजदूर महिलाओं व उनके बच्चों को चप्पलें पहनायी गईं। सभा के महा मंत्री अरविन्द पाण्डेय ने बताया कि आर्य सभा के प्रधान अर्जुन देव चहड़ा के नेतृत्व व निर्देशन में चप्पलें पहनाई गईं। इस अवसर पर उपाध्यक्ष महिलाओं पुरुषों, लड़के लड़कियों को बिक्रिस्ट के पैकेट वितरित किए गए। सधावल्लभ राठौर, किशन आर्य हरियाणा, नरेन्द्र शर्मा, भुवन अग्रवाल, मुरली पांचाल, लोकेश जॉगिंड नयागांव स्थित मजदूर चौराहा पहुंचे और मंत्रोच्चार के साथ उद्देश्यत मजदूर महिलाओं व उनके बच्चों को तपती दोपहरी में गर्मी की तपन से राहत पहुंचाने के लिए 120 से अधिक नई चप्पलें पहनाई गईं। इस अवसर पर उपाध्यक्ष महिलाओं पुरुषों, लड़के लड़कियों को बिक्रिस्ट के पैकेट वितरित किए गए। सधावल्लभ राठौर, किशन आर्य हरियाणा ने बताया कि वहां आये कुछ लोगों को जरूरत के अनुसार बर्तन दिए गए। उन्होंने बताया कि वितरित किए गए सभी सामान ईश्वर लाल सैनी व सतेश सैनी द्वारा उपलब्ध कराए गए थे। सभी महिलाएं व बच्चे प्रसन्न हुए और उनके चेहरे खिल गए।

## पोकरा ब्रदर्स ने जीता फाइनल मैच, खिलाड़ियों ने दिखाया रोमांच

कोटा, (निसं)। रंगबाड़ी रोड स्थित एलआईसी बिल्डिंग के सामने ग्राउंड पर चल रहे पोकरा प्रीमियर लीग का फाइनल मैच के साथ समापन हुआ। इस अवसर पर विजेता टीम व खिलाड़ियों का समारोहपूर्वक सम्मान किया गया। इस अवसर पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि वैश्य समाज के जिलाध्यक्ष दिनेश विजय, अतिथि के रूप में पार्षद संजीव विजय, सुनील गौतम, खेल प्रकोष्ठ के पूर्व प्रदेश संयोजक विशाल



कोटा में पोकरा प्रीमियर लीग का समारोहपूर्वक समापन हुआ। ब्रदर्स की टीम द्वारा दिये गए 185 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी कोटा ब्लास्टर्स टीम की शुरुआत अच्छी नहीं रही। और उन्होंने अपने चार विकेट 35 रन पर खो दिये। बाद में बल्लेबाजी करने आए कपिल पोकरा ने पारी को संभाला, परंतु उनका साथ कोई भी बल्लेबाज नहीं दे पाया और कोटा ब्लास्टर्स की टीम को 61 रन से हार मिली। फाइनल मैच में मैन ऑफ द मैच अंशुल पोकरा रहे। वहीं पहले मैच के मैन ऑफ द मैच उदित पोकरा दूसरे मैच के आयुष पोकरा, तीसरा मैच के अंशुल पोकरा, चौथे मैच में चेतन पोकरा, पांचवें में मोहिल पोकरा, छठे मैच के अर्धन पोकरा रहे। पोकरा प्रीमियर लीग की मैन ऑफ द सीरीज पर अंशुल पोकरा द्वारा कब्जा किया गया। कार्यक्रम के संयोजक महेंद्र पोकरा व नरेन्द्र मोहन पोकरा ने बताया कि इस अवसर पर अतिथियों द्वारा विजेता एवं उपविजेता खिलाड़ियों का ट्रॉफी, शील्ड व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। इस मौके पर कोटा पोकरा महाजन

## अभिभाषक परिषद बूंदी की बैठक सम्पन्न

बूंदी, (निसं)। अभिभाषक परिषद बूंदी की टाइपिस्ट नियंत्रण कमेटी के पदाधिकारियों व टाइपिस्ट एसोसिएशन की सोमवार को अभिभाषक कार्यालय पर बैठक रखी गई। टाइपिस्ट एसोसिएशन द्वारा रखे गए कई प्रस्तावों पर अभिभाषक परिषद बूंदी द्वारा कई निर्णय लिए गए। निर्णयों के अनुसार अब कार्य स्थगन व रिविवा के अलावा टाइपिस्ट कार्य कर सकेंगे, नए टाइपिस्ट को अभिभाषक परिषद बूंदी द्वारा स्वीकृति दिय जाने के बाद ही कार्य जाएगा, टाइपिस्ट अभिभाषक परिषद बूंदी की सहमति से निर्धारित दर ही लेना व रेट लिस्ट लगाना अनिवार्य होगा साथ ही सभी टाइपिस्ट अधिकताओं का कार्य प्राथमिकता से करेंगे। इस दौरान अभिभाषक परिषद के अध्यक्ष एडवोकेट चंद्रशेखर शर्मा, सचिव एडवोकेट संजय कुमार जैन, उपाध्यक्ष नारायण सिंह गौड़, कोषाध्यक्ष सुरेंद्र लाठी, पुस्तकालय सचिव सुरेंद्र वर्मा, सहसचिव कविता कहर, कार्यकारिणीय सदस्य नईम हुसैन, व टाइपिस्ट नियंत्रण कमेटी के पदाधिकारियों राजीव लोचन, राजेंद्र जैन, अरविंद सिंह, गौतेश पंचोली, संजय शर्मा, एजाज रिजवी, एजाज अहमद, निशाज नौन, चंद्रप्रकाश जैन, प्रदीप शर्मा, शिव सोनीमितल सहित टाइपिस्ट एसोसिएशन के अध्यक्ष सतीश दधीच सहित अन्य टाइपिस्ट एसोसिएशन के सदस्य मौजूद रहे।

**कार्यालय नगर विकास न्यास, कोटा**  
क्रमांक-911 नाम हस्तान्तरण चाहने बाबत आम सूचना दिनांक-6.5.24  
नगर विकास न्यास कोटा की आरोग्य नगर व्यवसायिक योजना के भूखंड/आवास संख्या CR-49 का आवंटन न्यास के पत्र दिनांक 11.09.2023 को श्री जयना लाल पुत्र श्री कजोड़ को किया गया था। आवंटनी श्री जयना लाल पुत्र श्री कजोड़ द्वारा उक्त भूखंड का जय मुकुंदराम श्री संतोष कुमार पुत्र श्री दुर्गालाल द्वारा जय रजिस्टर्ड विक्रय पत्र दिनांक 05.04.2024 को अभिषेक जैन एचयूएफ कर्ता श्री अभिषेक जैन पुत्र श्री रमेश जैन को विक्रय कर दिया गया है। क्रेता द्वारा उक्त भूखंड/आवास का अपने नामहस्तान्तरण करने हेतु आवेदन प्रस्तुत किया गया है।  
अतः जरिये आम सूचित किया जाता है कि यदि इस नाम हस्तान्तरण की स्वीकृति देने में किसी को भी कोई प्तराज हो तो विधिगत जारी होने के 7 दिवस के अन्दर अन्दर अपनी आपत्ति प्रस्तुत कर दें, अन्यथा मियाद गुजरने के पश्चात उक्त भूखंड/आवास संख्या 49 योजना बर्तत विहार आवासीय का नाम हस्तान्तरण श्री मकसूद अहमद पुत्र श्री मोहम्मद यासीन को विक्रय कर दिया गया है।  
उपसचिव नगर विकास न्यास, कोटा

**कार्यालय नगर विकास न्यास, कोटा**  
क्रमांक-1285 नाम हस्तान्तरण चाहने बाबत आम सूचना दिनांक-6.5.24  
नगर विकास न्यास कोटा की वर्तत विहार आवासीय योजना के भूखंड/आवास संख्या 56 का आवंटन न्यास के पत्र दिनांक 03.11.2021 को श्री कल्याण मल बैरवा पुत्र श्री पूरा लाल को किया गया था। आवंटनी श्री कल्याण मल बैरवा पुत्र श्री पूरा लाल द्वारा उक्त भूखंड का जय मुकुंदराम श्री कमलेश खण्डेलवाल पुत्र श्री दामोदर प्रसाद द्वारा जय रजिस्टर्ड विक्रय पत्र दिनांक 19.03.2024 को श्री मकसूद अहमद पुत्र श्री मोहम्मद यासीन को विक्रय कर दिया गया है। क्रेता द्वारा उक्त भूखंड/आवास का अपने नामहस्तान्तरण करने हेतु आवेदन प्रस्तुत किया गया है।  
अतः जरिये आम सूचित किया जाता है कि यदि इस नाम हस्तान्तरण की स्वीकृति देने में किसी को भी कोई प्तराज हो तो विधिगत जारी होने के 7 दिवस के अन्दर अन्दर अपनी आपत्ति प्रस्तुत कर दें, अन्यथा मियाद गुजरने के पश्चात उक्त भूखंड/आवास संख्या 56 योजना बर्तत विहार आवासीय का नाम हस्तान्तरण श्री मकसूद अहमद पुत्र श्री मोहम्मद यासीन के नाम स्वीकृति जारी कर दी जावेगी।  
उपसचिव नगर विकास न्यास, कोटा

**कार्यालय नगर विकास न्यास, कोटा**  
क्रमांक-पुष्प।1 दिनांक/2024/1349 दिनांक-6.5.24  
नगर हस्तान्तरण चाहने बाबत आम सूचना  
नगर विकास न्यास कोटा द्वारा भूखंड संख्या 217 मुकुन्दर विहार विस्तार आवासीय योजना में आवंटन पत्र क्रमांक 47 दिनांक 03.10.2023 को श्री अश्विनी पुत्र श्री नरेन्द्र प्रकाश गुप्ता को किया गया था। आवंटनी श्री कल्याण लाल बैरवा पुत्र श्री नरेन्द्र प्रकाश गुप्ता का जय मुकुंदराम श्री श्रीमती अंजना शर्मा पत्नी श्री विष्णुवर्त शर्मा को विक्रय कर दिया गया है। अतः श्रीमती अंजना शर्मा पत्नी श्री विष्णुवर्त शर्मा द्वारा उक्त भूखंड का स्थायित्व अपने नाम से नामहस्तान्तरण करने हेतु न्यास में आवेदन प्रस्तुत किया गया है।  
अतः जरिये आम सूचित किया जाता है कि यदि इस नाम हस्तान्तरण की स्वीकृति देने में किसी को भी कोई प्तराज हो तो विधिगत जारी होने के 7 दिवस के अन्दर अन्दर अपनी आपत्ति प्रस्तुत कर दें, अन्यथा मियाद गुजरने के पश्चात उक्त भूखंड/आवास संख्या 217 मुकुन्दर विहार विस्तार आवासीय योजना का नाम हस्तान्तरण श्रीमती अंजना शर्मा पत्नी श्री विष्णुवर्त शर्मा को किया जायेगा।  
उपसचिव नगर विकास न्यास, कोटा

# सड़क हादसे में सेना के जवान सहित पांच जनों की मौत

सिंधाना के पास बाइक को टक्कर मारकर बस में घुस गई थी स्कार्पियो गाड़ी



हादसे में स्कार्पियो गाड़ी चकनाचूर हो गई।

खेतड़ी, (निसं)। सिंधाना थाना क्षेत्र के थली के पास सोमवार सुबह एक दर्दनाक हादसे में सेना के जवान सहित पांच जनों की मौत हो गई। हादसे में बस में सवार 22 लोग घायल हो गए, जहां आठ जनों की हालत गंभीर होने पर ड्यूबुरुं रैफर किया गया है। इस दौरान चौख पुखार मचने पर आसपास के ग्रामीण मौके पर पहुंचे तथा बस में सवार घायलों को निजी वाहनों से सिंधाना के राजकीय अस्पताल में पहुंचाया। इसके बाद सूचना पर सिंधाना पुलिस मौके पर पहुंची तथा जेसीबी व क्रैन की सहायता से घायलों को निकाला व आसपास की एंबुलेस बुलाकर उपचार के लिए अस्पताल भिजवाया गया।

मृतक करणवीर भारतीय सेना की सिमनल कौर मे लांस हवलदार के पद पर मे तैनात था। वह रविवार रात को ही एक माह की छुट्टी लेकर घर आया था। एक महीने पहले ही दस दिन की छुट्टी आने पर स्कार्पियो गाड़ी

निकलवाई थी। सुबह अपने भाई के बेटे का स्कूल में एडमिशन करवाने के बाद उन्हें घर छोड़कर सिंधाना के लिए अपने दोस्त रिकु व भांजे साहिल के साथ गाड़ी में सवार होकर जा रहा था। गांव से कुछ दूर पहुंचने की बाद ही हादसे का शिकार हो गया। क्षेत्र में बड़ा हादसा होने पर सीएमएचओ डॉ. राजकुमार डांगी ने घायलों के उपचार के लिए बुहाना, उपजिला अस्पताल खेतड़ी से अतिरिक्त स्टाफ मौके पर भेजा। सूचना पर सिंधाना पुलिस मौके पर पहुंची तथा जेसीबी व क्रैन की सहायता से घायलों को निकाला व आसपास की एंबुलेस बुलाकर उपचार के लिए अस्पताल भिजवाया गया।

- बस में सवार 22 जने घायल, आठ लोग गंभीर हालत में जिला अस्पताल में रैफर
- हादसे का शिकार सेना का जवान रविवार रात को ही एक महीने की छुट्टी लेकर आया था

निवासी करणवीर (29) पुत्र शीशराम गुर्जर, रोहित उर्फ रिकु (22) पुत्र बलवीर गुर्जर, नारेडी निजामपुर निवासी साहिल उर्फ राहुल (20) पुत्र शीशराम क्षेत्र में लगी हुई थी। साथ में कांस्टेबल हिमंतसिंह था। हम लोग चेतक वाहन में गश्त कर रहे थे। तब ड्यूटी ऑफिसर जस्सामा की सूचना आई कि पालासनी गांव में एक डंपर का पीछा किया गया है जोकि रेत में धंस गया है। जिसे पकड़ा गया है। इस पर वे डंपर को जल्ती की कार्रवाई के लिए जालेली नायला से



सिंधाना थाना क्षेत्र के थली के पास हुये सड़क हादसे में मृतक।

नथूराम यादव की मौत हो गई। हादसे में रोशनी पत्नी लीलाराम निवासी माकड़ो, हिमांशु निवासी माकड़ो, राजबाला पत्नी सुबे सिंह निवासी सागा, कैलाश पुत्र प्रहलाद निवासी थली, पवन निवासी थली, ढाणी हुक्मा निवासी मनीषा, सोनु कुमारी, सोनु जांगि, अनिता, सुमन, सिंधाना निवासी भोमसिंह, संतलाल, चिरानी निवासी बलवंत, सुलताना अहिरान निवासी राजकी, कार्तिक, मेहाड़ा निवासी मोहित, बन्वास निवासी सीमा घायल हो गए। इनमें सागा निवासी राजबाला, माकड़ो निवासी हिमांशु, पताशी देवी, अमरपुरा निवासी रूकेश, राजपाल, शकुंतला, अनिता, सुखराम की हालत गंभीर होने पर रैफर कर दिया।



सुरेश यादव सुबह बाइक पर सवार होकर सूरजगढ़ गया था। इस दौरान जब वह थली के पास पहुंचा तो सामने से आ रही स्कार्पियो गाड़ी ने उसकी बाइक को टक्कर मार दी, जिससे उसकी मौत हो गई। पुलिस द्वारा सूचना करने पर वह मौके पर पहुंचे। मृतक सुरेश के एक बेटा पीयूष (13) तथा छोटा बेटा लक्की (10) का है। सुरेश यादव टीचर बनने की तैयारी कर रहा था। हादसे का शिकार हुआ सेना का जवान रविवार रात को ही एक महीने की छुट्टी लेकर घर आया था। जवान करणवीर वर्ष 2015 में भारतीय सेना में भर्ती हुआ था। इनके पिता शीशराम भी सेना से सेवानिवृत्त है। करणवीर दो भाईयों में छोटा था बड़ा भाई विकास पर ही रहता है। करणवीर का विवाह 2016 में कोटपुतली के बिंजाहेडा निवासी मीरा के साथ हुआ था। इनके एक चार साल की बेटा पबीना है।

## जन शिक्षण संस्थान की निदेशक बीस हजार की रिश्त लेते गिरफ्तार

कर्मचारी से बढ़ी हुई सैलरी देने की एवज में 40 हजार की घूस मांगी थी

अजमेर, (कासं)। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो अजमेर ने सोमवार को कार्रवाई करते हुए जन शिक्षण संस्थान की निदेशक को 20 हजार की रिश्त लेते हुए रंगे हाथों गिरफ्तार किया है। निदेशक के द्वारा भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो अजमेर को इसकी शिकायत दी गई जिसके बाद इस कार्रवाई को अंजाम दिया। एसीपी के द्वारा संस्थान की निदेशक के आवास और कार्यालय पर भी सर्च किया जा रहा है।



भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो अजमेर ने रिश्त के आरोप में जन शिक्षण संस्थान की निदेशक श्वेता आनंद को गिरफ्तार किया।

जन शिक्षण संस्थान के पीड़ित कर्मचारी राजीव कंलोनी अजमेर निवासी शैलेंद्र कुमार ने बताया कि 1993 से वह जन शिक्षण संस्थान में कार्यरत है। 2021 में उसे प्रोग्राम ऑफिसर के पद का एडिशनल चार्ज दिया गया था। एडिशनल चार्ज मिलने के बाद उसकी सैलरी 14,000 से 26,000 को गई थी। वेतन बढ़ोतरी के बाद संस्थान की निदेशक श्वेता आनंद के द्वारा सैलरी बढ़ाकर देने की एवज में

4 हजार रुपए हर महीने देने साल के करीब साल के 40 हजार रुपए की रिश्त मांग कर परेशान किया जा रहा था। उस समय उसने निदेशक को रिश्त देने से मना कर दिया था। लेकिन उसे लगातार परेशान किया गया और उसकी बढ़ी हुई सैलरी भी नहीं दी गई। पीड़ित ने बताया कि इसके बाद उसने कुछ दिनों पहले परेशान होकर एसीबी से इसकी शिकायत की थी। एसीबी अजमेर की मीणा बेनीवाल

ने बताया कि शैलेंद्र कुमार की शिकायत पर सत्यापन किया गया। इसके बाद सोमवार को एसीबी टीम ने जन शिक्षण संस्थान के निदेशक श्वेता आनंद को 20 हजार की रिश्त लेते रंगे हाथ गिरफ्तार किया है, यह पूरी कार्रवाई एडिशनल एसपी भागवंद मीणा के नेतृत्व में की गई है। एसीबी के द्वारा इस मामले में अन्य कर्मचारियों की भूमिका को ध्यान में रखते हुए भी निदेशक से पूछताछ की जा रही है।

## झांसा देकर 6.40 लाख की ठगी

परबतसर, (निसं)। यूएसडीटी ऑनलाइन व्यापार का झांसा देकर एक युवक से छह लाख चालीस हजार की धोखाधड़ी का मामला पुलिस थाना में दर्ज हुआ है। पुलिस के अनुसार हरिराम पुत्र डोलाराम जाट ने रिपोर्ट दर्ज करवाई की राहुल पादड़ पुत्र बासुराम जाट निवासी पादड़ों की ढाणी मोरेंड ने प्रार्थी को यूएसडीटी ऑनलाइन व्यापार करने का झांसा दिया। ऑनलाइन रुपए लगाकर एक दिन में 10-20 हजार रुपए कमाने की बात कही। इसके बाद राहुल ने प्रार्थी को परबतसर बुलाया। बाद में राहुल पादड़ वहां आया प्रार्थी से 6.40 लाख रुपए लेकर आईडी लॉगिन करने की बात कही। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

## मंगेतर ने शादी का झांसा देकर दुष्कर्म किया

अजमेर, (कासं)। अलवर गेट थाने क्षेत्र में रहने वाली एक युवती ने अपने मंगेतर पर शादी का झांसा देकर दुष्कर्म करने और गला दबाकर जान से मारने की कोशिश करने का आरोप लगाते हुए पुलिस में रिपोर्ट दर्ज कराई है। थाना प्रभारी व जांच अधिकारी श्याम सिंह ने बताया कि थाना क्षेत्र में रहने वाली पीड़ित युवती ने थाने में अपने मंगेतर के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई है। दर्ज रिपोर्ट में युवती ने 2023 में उसकी शादी एक युवक से तय हुई थी। आरोपी के परिवार वालों ने बेटे के द्वारा कोई नशा नहीं करने की बात कही थी, इसके बाद से हम दोनों का मिलना-जुलना होने लगा। पीड़िता ने आरोप लगाया कि एक दिन आरोपी उसके घर आया और फिजिकल रिलेशन बनाने के लिए जोर जबरदस्ती करने लग गया, तो उसने मना किया था। युवती ने बताया कि आरोपी ने उसे शादी करने का झांसा देकर दुष्कर्म किया। बाद में आरोपी से बांसवाड़ा में रोका हो गया था। दोनों परिवारों के बीच बातचीत के बाद शादी भी तय हो गई थी। इसके बाद से ही मंगेतर उसके साथ झांसा देकर दुष्कर्म करता रहा। पीड़िता ने पुलिस को शिकायत देकर आरोप लगाया कि आरोपी ने 2024 में मंगेतर नशे की हालत में घर आया और उसे शादी करने से मना कर दिया और गला दबाकर जान से मारने की कोशिश भी की गई। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

## ट्रक से टकराई कार, दो की मौत, तीन युवक घायल

टोंक, (निसं)। सदर थाना क्षेत्र में रविवार देर रात को जयपुर से आ रही कार डिवाइडर क्रॉस करके रॉग साइड में सामने से आ रहे ट्रक से टकरा गई। इसके बाद कार और ट्रक भी सड़क के नीचे पलट गए।

इस हादसे में कार सवार कोटा

- जयपुर से कोटा की ओर जा रही थी कार, मृतक और घायल कोटा जिले के बताये हैं

- घायल भी ठीक से बोल नहीं पा रहे थे, उनके पास मिले आधार कार्ड समेत अन्य कागजात से उनकी पहचान की गई

- हादसे के बाद बलैनों कार क्षतिग्रस्त हो गई

जिले के दो युवकों की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि तीन युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना की सूचना मिलने के बाद सदर थाना पुलिस मौके पर पहुंची और सभी को सआदत अस्पताल लाया गया, जहां घायलों को भर्ती किया गया। वहीं मृतकों के शवों को मोर्चरी में रखा गया। देर रात को घायलों को कोटा रैफर कर दिया, जबकि मृतकों का



टोंक के सदर थाना क्षेत्र में हुये सड़क हादसे में मृतकों के फाइल फोटो।

सोमवार सुबह पोस्टमार्टम करवाकर परिजनों के सुपुर्द कर दिया। सदर थाना प्रभारी बृज मोहन कविष्या ने बताया कि रात करीब 9.30 बजे एक बोलैनों कार जयपुर से कोटा की ओर जा रही थी। इस दौरान सदर थाना क्षेत्र में जयपुर कोटा नेशनल हाइवे 52 पर धर्म कांटे के पास बोलैनों कार अनियंत्रित होकर डिवाइडर कूद कर दूसरी साइड में आ गई और सामने से जयपुर की ओर से आ रहे ट्रक से टकरा गई। उसके बाद चीख पुकार मच गई। इस हादसे में कार सवार दो युवकों की मौत हो गई, जबकि तीन कार सवार घायल हो गए। मृतक और घायल कोटा जिले के हैं। थाना प्रभारी ने स्टॉफ के साथ कार में बुरी तरह फंसे घायलों और मृतकों को बाहर निकाला, फिर सभी को सआदत अस्पताल भेजा। जहां दो युवकों को औपचारिक रूप से मृत घोषित कर

दिया, जबकि तीन घायलों को अस्पताल में भर्ती कर इलाज शुरू किया गया। पुलिस के अनुसार घायल भी ठीक से बोल नहीं पा रहे थे। ऐसे में उनके पास मिले आधार कार्ड समेत अन्य कागजात से उनकी पहचान की गई। बाद में पुलिस ने उनके परिजनों से संपर्क कर उन्हें घटनाक्रम की जानकारी देकर बुलाया, परिजन रविवार मध्य रात बाद टोंक आ गए। तीन घायलों को कोटा रैफर कर दिया। मृतकों में कोटा (ग्रामीण) जिले के प्रदुमन (20) पुत्र ब्रजबिहारी मीणा निवासी सीमलिया कल्याणपुरा तथा आयुष (20) पुत्र ग्यारसीलाल मीणा निवासी दौगोद थाना क्षेत्र मूंडला निवासी की मौके पर ही मौत हो गई तथा घायलों में राजकुमार पुत्र काशीलाल मेघवाल, रुद्रेश पुत्र धनराज मीणा, सुरेंद्र उर्फ कालू पुत्र अमर लाल मीणा जो घायल हो गये।

## डंपर चालक का पुलिस पर हमला, चेतक को मारी टक्कर

जोधपुर, (कासं)। निकटवर्ती डांगियावास के कोकुण्डा गांव की सरहद में शनिवार-रविवार की मध्य रात पुलिस की चेतक जीप को डंपर चालक ने जान से मारने की मारने की नीयत से गाड़ी को टक्कर मार दी। इसमें दो पुलिसकर्मी घायल हो गए। अज्ञात डंपर चालक के खिलाफ हत्या प्रयास एवं राजकार्य में बाधा का केस दर्ज किया गया है। पुलिस डंपर के नंबर के आधार पर चालक का पता लगाने का प्रयास कर रही है।

डांगियावास पुलिस थाने के हैड कांस्टेबल लक्ष्मणराम ने मामला दर्ज करवाया है। इसमें उसने बताया कि शनिवार की रात को उसकी ड्यूटी थाना क्षेत्र में लगी हुई थी। साथ में कांस्टेबल हिमंतसिंह था। हम लोग चेतक वाहन में गश्त कर रहे थे। तब ड्यूटी ऑफिसर जस्सामा की सूचना आई कि पालासनी गांव में एक डंपर का पीछा किया गया है जोकि रेत में धंस गया है। जिसे पकड़ा गया है। इस पर वे डंपर को जल्ती की कार्रवाई के लिए जालेली नायला से

- पुलिस ने हत्या का प्रयास और राजकार्य में बाधा का केस दर्ज किया

रवाना हुए। मगर देर रात तवा एक बजे चेतक लेकर कोकुण्डा गांव की सरहद में पहुंचे तब सामने से एक डंपर आता दिखाई दिया। जिस पर उसे रूकने का इशारा किया गया तो उसके चालक ने डंपर को भगाते हुए पुलिस की चेतक को जोरदार टक्कर मार कर क्षिततास्त कर दिया और जान से मारने की नीयत से टक्कर मारी।

पुलिस ने बताया कि हैडकांस्टेबल लक्ष्मणराम ने डंपर के नंबर नोट किए हैं जिस आधार पर अब चालक का पता लगाया जा रहा है। फिलहाल उसका पता नहीं चला है। इस बारे में हत्या प्रयास एवं राजकार्य में बाधा डालने का केस दर्ज किया गया है।

## चार युवकों ने नाबालिग से बलात्कार किया

घटना एक सप्ताह पुरानी बताई जा रही है, मुख्य आरोपी मजदूरी का काम करता है

कोलायत, (निसं)। एक नाबालिग लड़की के साथ सहाईक बलात्कार का मामला थाने में दर्ज किया गया। घटना एक सप्ताह पुरानी है। मुख्य आरोपी मजदूरी का काम करता है। वह पीड़िता को बाजार से मोटरसाइकिल पर सामान रखकर लाने के बहाने से ले गया। रास्ते में दोस्तों को बुलाकर बलात्कार किया। पुलिस के अनुसार घटना 26 अप्रैल की दोपहर 12 से 3 बजे के बीच की है। पीड़ित नाबालिग और परिजनों ने कोलायत थाने पहुंचकर इसकी जानकारी दी तो तुरंत मामला दर्ज कर आरोपियों की तलाश के लिए पुलिस टीमें रवाना कर दी। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ग्रामीण

गुप्तशुभ रहने लगी और खाना भी नहीं खाया। मां ने साहस बंधाकर पूछा तो वह फूट पड़ी और रोते रोते पूरा घटना बताई। पुलिस ने अनिल व चार अन्य के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है। पीड़िता ने पुलिस को बताया कि आरोपी अनिल उसे बाजार ले जाने की जगह सुनसान मार्ग पर ले गया। वहां जाकर अपने तीन दोस्तों को फोन कर बुला लिया। इसके बाद चारों ने बारी-बारी से नाबालिग के साथ बलात्कार किया। इसके बाद नाबालिग को आरोपियों ने किसी को घटना के बारे में नहीं बताने की धमकी दी। नाबालिग को डराया कि किसी को बताया तो परिवार की बदनामी होगी।

पीड़िता ने बताया कि घटना के बारे में नहीं बताने की धमकी दी। नाबालिग को डराया कि किसी को बताया तो परिवार की बदनामी होगी।

## अनियंत्रित होकर पिकअप पलटी, बालिका की मौत, 11 जने घायल

परबतसर, (निसं)। अनियंत्रित होकर पिकअप के पलटी खाने से एक बालिका की मौत हो गई, जबकि 11 लोग घायल हो गए। पुलिस थाना परबतसर के ग्राम बिदियाद के समीप एक पिकअप वाहन अनियंत्रित होकर अल सुबह पलट गई। इस दौरान पिकअप में सवार 11 जने घायल हो गए। जिन्हें परबतसर चिकित्सालय लाया गया, जहां से प्राथमिक उपचार के बाद तीन को अजमेर रैफर कर दिया गया। जहां उपचार के दौरान एक बालिका की मौत हो गई। प्राप जानकारी के अनुसार ग्राम बिदियाद के समीप एक बेकावू पिकअप

- प्राथमिक उपचार के बाद तीन घायलों को अजमेर रैफर किया गया
- पिकअप में सवार सभी लोग हबचर, डेगाना से किन्सरिया आ रहे थे

पपुड़ी पत्नी श्रवन राम, सुनीता पत्नी मंगाराम, नानुराम पुत्र सुखाराम, अनुष्का पुत्री मूलचंद, सुलतान पुत्र श्रवनराम, पपुड़ी पत्नी सुलतानराम, चौकू पुत्री कैलाश, विकास पुत्र सोहनलाल सभी निवासीगण हबचर (डेगाना) घायल हो गए। इनमें से गंभीर घायल हुए योगिता, अनुष्का और रतना को प्राथमिक उपचार के बाद अजमेर के लिए रैफर कर दिया गया, जहां पर इलाज के दौरान 13 वर्षीय बालिका रतना की मौत हो गई। जानकारी मिली है कि दुर्घटनाग्रस्त पिकअप में सवार सभी लोग हबचर, डेगाना से किन्सरिया आ रहे थे।

## नीट परीक्षा में डमी कैंडिडेट बैठाने के मामले में चार आरोपी गिरफ्तार

मुख्य अभ्यर्थी सूरज गुर्जर के स्थान पर परीक्षा देते हुये पाये जाने पर कार्रवाई की

भरतपुर, (निसं)। भरतपुर में मथुरा गेट थाना पुलिस ने नीट परीक्षा में डमी कैंडिडेट के पहुंचने के मामले में पुलिस ने चार आरोपियों को गिरफ्तार किया है। वहीं फिलहाल दो को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है। इस मामले को लेकर एसपी मृदुल कच्छवा ने प्रेस वार्ता कर बताया कि पांच मई को नीट परीक्षा के दौरान मुख्य अभ्यर्थी सूरज गुर्जर के स्थान पर परीक्षा देते हुये पाये जाने पर आरोपी अभियेक गुप्ता निवासी सपोटरा एवं इसके सहयोगी सूरज गुर्जर निवासी भण्डाना, राहुल गुर्जर पुत्र अमरसिंह निवासी भण्डाना व डॉ. रविकान्त पुत्र रामखिलाड़ी निवासी छारेडा को गिरफ्तार किया गया है।



भरतपुर में पुलिस ने नीट परीक्षा में डमी कैंडिडेट के मामले में चार आरोपियों को गिरफ्तार किया।

सम्बन्ध बायोमेट्रिक उपस्थिति दर्ज करने वाली एजेंसी की कर्मचारी काजल का दूरभाष पर संदेश आया कि इस छात्र के स्थान पर कोई डमी कैंडिडेट परीक्षा में उपस्थित हुआ है। जिसके बाद परीक्षार्थी को जांच के लिए निंत्रक कक्ष में लाया गया तथा एजेंसी के द्वारा वीडियो काल पर आधार बायोमेट्रिक सत्यापन कराने की

प्रक्रिया पूर्ण करायी गयी, जिसमें अभ्यर्थी का बायोमेट्रिक मिसमैच मिला। जिससे नाम पता पूछा तो डमी कैंडिडेट ने अपना नाम अभियेक गुप्ता निवासी सपोटरा मोड़ सपोटरा थाना सपोटरा जिला करौली बताया। जिसने सूरज गुर्जर निवासी भंडाना के स्थान पर परीक्षा देना बताया। इस सम्बन्ध में थाना मथुरागेट पर

पर पैसे लेकर सूरज गुर्जर निवासी भण्डाना जिला दौसा के स्थान पर नीट परीक्षा में मास्टर आदित्येंद्र स्कूल में डमी कैंडिडेट बनकर बैठा। इसी प्रकार मुख्य परीक्षार्थी सूरज अपने भाई राहुल के कहने पर नीट में फार्म भरा एवं उस परीक्षा में अपने स्थान पर डॉक्टर अभियेक को डमी कैंडिडेट बनाकर बिठाया। परीक्षा के वक्त सूरज अपने साथियों के साथ परीक्षा केन्द्र के बाहर गाड़ी में बैठा था। इसी प्रकार राहुल गुर्जर ने अपने भाई सूरज को नीट परीक्षा में पास करवाने के एवज में डॉक्टर रविकान्त से कुल 10 लाख रुपये देने की बात की एवं एडवॉर्स में 1 लाख रुपये टुकड़ों में पहले ही दे दिये। इसी प्रकार डॉ. अमित जाट पुत्र रामनिवास निवासी जिन्नावालों की ढाणी आरयूएचएस कॉलेज जयपुर में एमबीबीएस तृतीय वर्ष का छात्र है तथा डॉक्टर रविकान्त का मित्र है एवं परीक्षा के दौरान पुलिस ने परीक्षा केन्द्र के बाहर से डिटैन किया है। पूछताछ एवं अनुसंधान जारी है।

# डॉ. सुधीर भंडारी को आर.यू.एच.एस. कुलपति के पद से हटाने की तैयारी?

सूत्रों के अनुसार सोटो चेरमैन डॉ. सुधीर भंडारी, एस.एम.एस. मेडिकल कॉलेज के प्रिंसिपल डॉ. राजीव बगरहट्टा व अस्पताल अधीक्षक डॉ. अचल शर्मा ने इस्तीफा दिया

जयपुर सवाई मानसिंह अस्पताल में ऑर्गन ट्रांसप्लांट के लिए फर्जी एनओसी जारी किए जाने के मामले में चिकित्सा मंत्री गजेन्द्र सिंह खीवर के सख्त रुख के बाद सोमवार को एसएमएस मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य डॉ. राजीव बगरहट्टा व अस्पताल अधीक्षक डॉ. अचल शर्मा और स्टेट ऑर्गन एंड टिश्यू ट्रांसप्लांट ऑर्गेनाइजेशन (सोटो) के चेरमैन डॉ. सुधीर भंडारी ने इस्तीफा दे दिया है। वहीं राजस्थान स्वास्थ्य विज्ञान विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. सुधीर भंडारी को पद से हटाने की तैयारी की जा रही है। तीन डॉक्टरों के इस्तीफे मंजूर हो गए। हालांकि इस संबंध में चिकित्सा विभाग की ओर से अधिकारिक पुष्टि नहीं की गई है।

गौरतलब है कि वर्ष 2021 के बाद ऑर्गन ट्रांसप्लांट अयुवक कमेटी की बैठक नहीं किए जाने को चिकित्सा

हालांकि इस संबंध में चिकित्सा विभाग की ओर से अधिकारिक पुष्टि नहीं की गई है।

अब राज्य सरकार राज्यपाल कलराज मिश्र को डॉ. भंडारी के संबंध में रिपोर्ट भेज सकती है। गौरतलब है कि वाइस चांसलर को पद से हटाने का अधिकार राज्यपाल के पास है।

मंत्री ने गंभीरता से लिया था और पहले ही सख्ती के संकेत दिए थे। इसके बाद उन्होंने तीनों चिकित्सकों से इस्तीफा मांगा था जिसमें से दो ने इस्तीफा दे दिया है।

वहीं इस मामले में एमएमएस अस्पताल अधीक्षक डॉ. अचल शर्मा ने कहा कि उन्होंने एक मामले में व्यक्तिगत कारणों से दो माह पहले ही इस्तीफा दे दिया था। अभी कोई इस्तीफा नहीं दिया है लेकिन सरकार जिस बात के लिए कह रही है उसके

लिए हमें भी मंजूर होना चाहिए। शर्मा ने कहा कि जैसा सरकार चाहेगी वैसा ही होगा। फिलहाल उनके पास इस्तीफा मंजूर करने के संबंध में कोई आदेश नहीं आया है।

सूत्रों की मानें तो आरयूएचएस के वीसी की ओर से इस्तीफा नहीं देने पर उनके खिलाफ सख्त कार्रवाई की जा सकती है। स्टेट ऑर्गन एंड टिश्यू ट्रांसप्लांट ऑर्गेनाइजेशन (सोटो) के चेरमैन पद से डॉ. भंडारी ने इस्तीफा दे दिया है। जिसे सरकार ने मंजूर कर

लिया है। अब राज्य सरकार राज्यपाल कलराज मिश्र को इस संबंध में रिपोर्ट भेज सकती है, ताकि इसके आधार पर उन्हें आरयूएचएस के वाइस चांसलर के पद से हटाया जा सके। भंडारी की नियुक्ति तत्कालीन मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के शासनकाल में हुई थी। इससे पहले भंडारी एसएमएस मेडिकल कॉलेज के प्रिंसिपल भी रह चुके हैं।

वहीं बताया जा रहा है कि एमएमएस मेडिकल कॉलेज प्राचार्य डॉ. राजीव बगरहट्टा ने भी सोमवार को इस्तीफा दे दिया है। इस्तीफे के बाद डॉ. बगरहट्टा ने प्राचार्य पद की सुविधाएं लेना बंद कर दिया है। वे आज सरकारी वाहन की बजाय निजी वाहन से अस्पताल आए। वहीं पूर्व निर्धारित प्रस्तावित बैठकों में भी शामिल नहीं हुए। हालांकि इस संबंध में चिकित्सा विभाग की ओर से देर रात तक कोई अधिकारिक पुष्टि नहीं

की गई है।

बता दें कि राज्य में फर्जी एनओसी से ऑर्गन ट्रांसप्लांट का यह मामला प्रदेशभर में छाया हुआ है। अप्रैल में एसीबी ने रिश्तत लेकर ऑर्गन ट्रांसप्लांट की एनओसी देने के मामले में एसएमएस हॉस्पिटल के सहायक प्रशासनिक अधिकारी के अलावा प्राइवेट हॉस्पिटल फोर्टिस और ईएचसीसी के एक-एक अधिकारी को पकड़ा था। इसके बाद एसएमएस अस्पताल प्रशासन ने सहायक प्रशासनिक अधिकारी गौरव सिंह को सस्पेंड कर दिया था। वहीं मेडिकल हेल्थ डिपार्टमेंट ने इस मामले में ईएचसीसी, फोर्टिस एस्कोर्ट और मणिपाल हॉस्पिटल के ऑर्गन ट्रांसप्लांट करने के लाइसेंस को रद्द कर दिया। इस मामले में पुलिस प्राथमिकी दर्ज हो चुकी है और पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

## 5100 दीपकों से ताड़केश्वरजी मंदिर में हुई महाआरती



सर्व ब्राह्मण महासभा महिला प्रकोष्ठ की ओर से मनाये जा रहे भगवान परशुराम जन्मोत्सव के अन्तर्गत सोमवार को चौड़ा रास्ता स्थित भगवान ताड़केश्वर मंदिर में 5100 दीपकों से महाआरती की गई।

जयपुर। सर्व ब्राह्मण महासभा महिला प्रकोष्ठ द्वारा मनाये जा रहे भगवान परशुराम जन्मोत्सव के अन्तर्गत आज चौड़ा रास्ता स्थित भगवान ताड़केश्वर मंदिर में 5100 दीपकों से महाआरती का आयोजन किया गया।

सर्व ब्राह्मण महासभा महिला प्रकोष्ठ की राष्ट्रीय महामंत्री सविता शर्मा ने बताया कि महासभा के पदाधिकारी एवं बड़ी संख्या में विप्र जनों ने

महाआरती में भाग लेकर कार्यक्रम की शोभा को और अधिक बढ़ा दिया। वहां उपस्थित सभी पदाधिकारी एवं विप्रजन ने भगवान परशुराम एवं ताड़केश्वर नाथ के जयकारे लगाकर महाआरती के महोत्सव को और अधिक मंगलमय बना दिया। मंदिर में शंख, घंटी, घडियाल बज रहे थे एवं पंडित सस्वर पाठ कर रहे थे। इस अवसर पर नीलम मिश्रा ने

कहा कि भगवान शिव और भगवान परशुराम का शास्त्रों में अलग-अलग चित्रण मिलता है जो कि प्रेरणास्पद है और भगवान परशुराम जन्मोत्सव में आयोजित सभी कार्यक्रमों का उद्देश्य समाज का हित एवं कल्याण स्वरूप कदम उठाना है। इस अवसर पर भगवान ताड़केश्वर जी का विशेष श्रृंगार भी किया गया और बाबा के जयकारे लगाये।

## केन्द्र सरकार और एसएससी पर 1.25 लाख का हर्जाना

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने 11 साल से अधिक का समय बीतने के बाद भी कांस्टेबल भर्ती से जुड़े मामले में जवाब पेश नहीं करने पर केन्द्र सरकार और कर्मचारी चयन आयोग पर 1.25 लाख रुपए का हर्जाना लगाया है। अदालत ने हर्जाना राशि जमा होने की सूत्र में इन्हें जवाब पेश करने के लिए दो सप्ताह का समय दिया है। जस्टिस गणेश राम मीणा की एकलपीठ ने यह आदेश वीरेंद्र सिंह की ओर से दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए।

अदालत ने कहा कि यह बड़े दुर्भाग्य की बात है कि इतना समय बीतने के बाद भी आज तक जवाब पेश नहीं किया गया है और आज भी जवाब देने के लिए समय मांगा जा रहा है। अदालत ने कहा कि एसएससी के इस सुस्त रवैए के लिए नरमी का रुख नहीं अपनाया जा सकता, लेकिन न्यायहित में हर्जाना जमा करने की शर्त पर जवाब के लिए समय दिया जा रहा है। अदालत ने कहा कि एक बेरोजगार व्यक्ति जिसमें लिखित परीक्षा और दक्षता परीक्षा पास कर ली, वह पिछले 12 साल से नियुक्ति का इंतजार सिर्फ इसलिए कर रहा है कि कोर्ट में लिखित मामले में जवाब पेश नहीं किया गया।

मामले के अनुसार वीरेंद्र सिंह ने वर्ष 2011 में हाईकोर्ट में याचिका दायर कर कहा था कि उसने एसएससी की ओर से ओर से आयोजित कांस्टेबल जोड़ी की लिखित और दक्षता परीक्षा पास की है,

## आठ महिलाओं की चैन तोड़ी

जयपुर। सांगानेर इलाके में कुछ महिलाओं को भागवत कथा में जाना भारी पड़ गया। अज्ञात महिला चैन स्नेचरों ने प्रसाद वितरण की लाईन में लग कर आठ महिलाओं की चैन से लगभग 114 ग्राम सोना लूट लिया और मौके से फरार हो गईं। वारदात की जानकारी मिलने के बाद कथा स्थल पर हंगामा मच गया।

11 साल से याचिका में जवाब पेश नहीं करने का मामला

लेकिन आयोग उसे मेडिकल के लिए नहीं बुला रहा है। मामले की प्रारंभिक सुनवाई करते हुए अदालत ने केन्द्र सरकार, एसएससी और बीएसएफ की नोटिस जारी कर नियुक्तियों को याचिका के अधीन रखा था। पूर्व में सुनवाई के दौरान बीएसएफ की ओर से जवाब पेश कर कहा गया कि उनकी ओर से दक्षता परीक्षा आयोजित कर एसएससी को रिपोर्ट भेज दी थी।

## घर में घुसकर सिलेंडर चोरी

जयपुर। राजधानी के महेश नगर इलाके में अज्ञात बदमाश महज एक मिनट में सीढ़ियों के नीचे रखा सिलेंडर चोरी कर फरार हो गया। पीड़ित को मामले की जानकारी कुछ देर बाद चली। जिसके बाद पीड़ित ने सीसीटीवी फुटेज के आधार पर चोरी का मामला दर्ज कराया। पुलिस ने फुटेज के आधार पर मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

पुलिस के बताए अनुसार नरेंद्र नगर स्वेज फॉर्म निवासी रामकेश मीना 63 शुरुवार को अपने काम पर गया हुआ था और परिवार के सभी सदस्य घर के अंदर थे। करीब पौने 11 बजे एक बदमाश घर में घुसा और सीढ़ियों के नीचे रखा गैस सिलेंडर चोरी कर फरार हो गया।

## जेके लोन अस्पताल में प्लाज्मा चोरी प्रकरण में चार सदस्यीय जांच कमेटी गठित

कमेटी तीन दिन में जांच कर रिपोर्ट देगी

ब्लड बैंक इंचार्ज सत्येंद्र सिंह को जेके लोन से हटाकर सवाई मानसिंह हॉस्पिटल स्थित ब्लड बैंक में लगाया गया है।

मामले में चिकित्सा विभाग ने एफ.आई.आर. दर्ज करवाने के निर्देश दिए

जयपुर। राजधानी के जेके लोन अस्पताल से प्लाज्मा चोरी के मामले में चिकित्सा विभाग ने कार्रवाई करते हुए चार सदस्यीय जांच कमेटी गठित की है। यह कमेटी अपनी रिपोर्ट तीन दिन में विभाग को सौंपेगी। अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह के निर्देश पर कमेटी में अतिरिक्त अतिरिक्त निदेशक अस्पताल प्रशासन डॉ. सुशील परमार, उप वित्तीय सलाहकार सुरेश चंद जैन, एड्स कंट्रोल सोसायटी के अतिरिक्त निदेशक डॉ. केसरी सिंह और औषधि नियंत्रक प्रथम अजय फाटक को शामिल किया है। वहीं मामले में ब्लड बैंक इंचार्ज सत्येंद्र सिंह को जेके लोन से हटाकर सवाई मानसिंह हॉस्पिटल स्थित ब्लड बैंक में लगाया गया है।

ये कमेटी जांच इस पूरे प्रकरण की जांच के लिए हॉस्पिटल के सीसीटीवी फुटेज देखेगी। इसके अलावा किस-किस स्टाफ की कब-कब ड्यूटी ब्लड बैंक में लगी है, इसको लेकर भी पूरा रिकॉर्ड देखकर उसकी जांच करेगी। साथ ही स्टाफ के बयान और पृष्ठताछ के आधार पर अपनी रिपोर्ट पेश करेगी।

अतिरिक्त मुख्य सचिव ने कहा कि जेके लोन अस्पताल में सामने आए प्रकरण की गहन जांच-पड़ताल की जाएगी। जांच में दोषी पाए जाने वाले कार्मिकों पर सख्त कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। भविष्य में ब्लड बैंकों में अनियमितताएं नहीं हों इसके लिए एक मजबूत ब्लड ट्रांसफ्यूजन सिस्टम तैयार किया जा रहा है। इससे पारदर्शिता बढ़ने के साथ ही मरीजों को सुगमतापूर्वक रक्त एवं रक्त अवयव उपलब्ध हो सकेंगे।

सिंह ने बताया कि राज्य के समस्त ब्लड बैंकों के गुणवत्ता सुधार एवं निर्धारित मानकों के अनुरूप संचालन के लिए एक गाइडलाइन तैयार करने के

निर्देश दिए गए थे। साथ ही, सभी ब्लड बैंकों को एक सॉफ्टवेयर से जोड़ने के भी निर्देश दिए थे ताकि इन्फो रियल टाइम ऑनलाइन असेसमेंट हो सके और आमजन को रक्त उपलब्धता की जानकारी पारदर्शिता के साथ ऑनलाइन ही मिल सके।

इधर, प्लाज्मा चोरी मामले में एक प्राइवेट हॉस्पिटल की संचालक भूमिका भी सामने आ रही है। सूत्रों का कहना है कि प्लाज्मा चोरी करने वाला स्टाफ इसी हॉस्पिटल के किसी व्यक्ति को एचएनसी बेचता था। इस प्लाज्मा का उपयोग फार्मा कंपनियों प्रोटीन समेत अन्य प्लास्मिड्स बनाने में उपयोग लेती है।

गौरतलब है कि जेके लोन

## पेपर लीक मामले में हाईकोर्ट के एक जज ने किया सुनवाई से इनकार

जयपुर, (का.सं.)। एसआई भर्ती-2021 पेपर लीक मामले में 11 ट्रेनी एसआई सहित कुल 12 आरोपियों को रिहा करने से जुड़े मामले में हाईकोर्ट में पेश राज्य सरकार की याचिका पर जस्टिस अनिल उपमन में सुनवाई से इनकार करते हुए खुद को इससे अलग कर लिया है। ऐसे में अब मामले में जस्टिस सुदेश बंसल मंगलवार को सुनवाई करेंगे।

पिछली सुनवाई पर अदालत ने ट्रायल कोर्ट से मामले का मूल रिकार्ड मांगा था। इसके साथ ही मामले को अंतिम बहस के लिए रखा था। गत 12 मार्च को सीएमएम कोर्ट द्वितीय ने इन आरोपियों को अवैध रूप से हिरासत में रखना बताकर रिहा करने के आदेश दिए थे। इस आदेश के खिलाफ राज्य सरकार की ओर से पेश याचिका में सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट ने 15 मार्च को सीएमएम कोर्ट के आदेश पर रोक लगा दी थी। हाईकोर्ट के इस आदेश को आरोपियों की ओर से सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी गई,

एसआई भर्ती-2021 पेपर लीक मामले में 11 ट्रेनी एसआई सहित कुल 12 आरोपियों को रिहा करने से जुड़ा है मामला

लेकिन वहां आरोपियों को राहत नहीं मिली और सुप्रीम कोर्ट ने हाईकोर्ट को 7 मई तक सुनवाई पूरी करने को कहा था। गौरतलब है कि सीएमएम कोर्ट ने आरोपियों का प्रार्थना पत्र मंजूर करते हुए माना था कि एसओजी ने आरोपियों को पकड़ने के बाद 24 घंटे में उनकी पेशी नहीं की है और उनकी पुलिस हिरासत अवैध थी। इसके साथ ही अदालत ने गृह सचिव व डीजीपी को दोषी पुलिस अफसरों के खिलाफ कार्रवाई के लिए कहा था।

## जयपुर बम ब्लास्ट मामले में नाबालिग आरोपी को फिलहाल जमानत नहीं

जयपुर, (का.सं.)। शहर में 13 मई, 2008 को हुए सिलसिलेवार बम धमाकों के दौरान चांदपोल हनुमान मंदिर के बाहर मिले जिंदा बम मामले में नाबालिग आरोपी को फिलहाल सुप्रीम कोर्ट से जमानत नहीं मिल पाई है। सुप्रीम कोर्ट ने सुनवाई एक सप्ताह टालते हुए इस बिन्दु पर बहस के लिए रखा है कि आरोपी को जमानत दी जाए या ट्रायल पूरी की जाए।

सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की ओर से अतिरिक्त महाधिवक्ता शिवमंगल शर्मा ने कहा कि आरोपी बमों को लगाने वाला मुख्य व्यक्ति था और वह भारतीय मुजाहिदीन नामक प्रतिबंधित आतंकवादी संगठन का सक्रिय सदस्य रहा है। आरोपी को छोड़ना ना केवल समाज के लिए गंभीर खतरा पैदा करेगा, जिससे आतंकवादी

जज की नियुक्ति का हाईकोर्ट से आग्रह करेगी राज्य सरकार

गतिविधियों में उसकी वापसी संभव हो सकती है और इससे समाज में भी गलत संदेश जाएगा। इसलिए मामले की गंभीरता को देखते हुए आरोपी को जमानत नहीं दी जा सकती। वहीं किशोर न्याय बोर्ड में जज की जल्द नियुक्ति के लिए राज्य सरकार, हाईकोर्ट प्रशासन से आग्रह करेगी। जिस पर अदालत ने आरोपी को जमानत अर्जी पर सुनवाई एक सप्ताह टाल दी। गौरतलब है कि गत 9 फरवरी को हुई सुनवाई पर अदालत ने राज्य सरकार को मामले की ट्रायल 15 मई तक पूरी करने का निर्देश दिया था।

## जी.आई.टी.बी. से प्रदेश में पर्यटन को बढ़ावा मिलेगा : दिया कुमारी



उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी ने सोमवार को नोवोटेल कन्वेंशन सेंटर में ग्रेट इंडियन ट्रैवल बाजार में एजीबिशन का अवलोकन किया।

जयपुर। उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी ने आज नोवोटेल कन्वेंशन सेंटर में ग्रेट इंडियन ट्रैवल बाजार के 13वें संस्करण का दौरा किया। इस दौरान, उन्होंने एजीबिशन का अवलोकन किया और इनबाउंड टूर ऑपरेटर्स और पर्यटन व्यवसायियों के बीच चल रही बी2बी मीटिंग्स का अपडेट प्राप्त किया। उन्होंने इस मेगा इनबाउंड टूरिज्म मार्ग में निरंतर वृद्धि की सराहना करते हुए नए विदेशी रूप के पहले प्रमुख पर्यटन कार्यक्रम के रूप में इसके महत्व पर प्रकाश डाला, जो पर्यटन क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए तैयार है। इसके अतिरिक्त, उन्होंने पर्यटकों की बढ़ती संख्या के अनुरूप बुनियादी ढांचे के विकास की आवश्यकता को रेखांकित किया

## मुख्य सचिव ने ग्रामीण विकास कार्यों की जानकारी ली

जयपुर, (का.सं.)। मुख्य सचिव सुधाश पंत की अध्यक्षता में सोमवार को प्रदेश में ग्रामीण विकास कार्यों की प्रगति को लेकर समीक्षा बैठक का आयोजन हुआ। बैठक के दौरान प्रदेश में ग्रामीण विकास को राज्य सरकार द्वारा संचालित तथा केंद्र प्रवर्तित योजनाओं को क्रियान्वित की समीक्षा की गई।

पंत ने विभाग के अधिकारियों के साथ प्रधान मंत्री ग्रामीण सड़क योजना, पीएम जन मन, सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना, राजीविका, राजस्थान महिला निधि, मनरेगा और सामाजिक अंकेक्षण जैसी विभिन्न योजनाओं की विकास रिपोर्ट पर विस्तार से जानकारी ली। ग्रामीण विकास में प्रगति लाने तथा पारदर्शिता के लिए नरेगा सॉफ्टवेयर सिस्टम का प्रावधान लाने तथा पीएमएवाई-जी से संबंधित ऐसे कार्य जो पूर्ण हैं।

## दिया कुमारी अब हिमाचल प्रदेश में करेंगी प्रचार

जयपुर। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी मंगलवार को हिमाचल प्रदेश के सिरमौर में भारतीय जनता पार्टी के लिए प्रचार करेंगी। दिया कुमारी का मंगलवार को जयपुर से शिमला लोकसभा क्षेत्र के नाहन पहुंच कर भाजपा उम्मीदवार सुरेश कुमार कश्यप के पक्ष में जनता से भारी मतदान की अपील करेंगी। इससे पहले उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने रविवार को पूर्वी दिल्ली लोकसभा क्षेत्र में भाजपा प्रत्याशी हर्ष महतोत्रा के पक्ष में एक नारी सशक्तिकरण सम्मेलन को संबोधित किया। उन्होंने भारी संख्या में मौजूद महिलाओं से आवाह करके हुए कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने महिलाओं के सशक्तिकरण के लिए नारी शक्ति चंद्रन अधिनियम के माध्यम से 33 प्रतिशत आरक्षण सुनिश्चित किया है।

## आई.पी.एस. सुष्मिता बिश्वास की बेटी ने फहराया यू.एस.ए. में परचम



आशिरा को अमरीका में प्रतिष्ठित द जी. कीथ फंस्टन पुरस्कार इन इकोनॉमिक्स से सम्मानित किया गया।

जयपुर। राजस्थान मानव अधिकार आयोग में अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक सुष्मिता बिश्वास की बेटी आशिरा को अमरीका में प्रतिष्ठित द जी. कीथ फंस्टन पुरस्कार इन इकोनॉमिक्स से सम्मानित किया गया है।

आशिरा यूएसए के ट्टिनटी कॉलेज में क्वांटिटेटिव इकोनॉमिक्स में बैचलर ऑफ साइंस के अंतिम वर्ष की छात्रा हैं। आशिरा को ट्टिनटी कॉलेज यूएसए का एकेडमिक टॉपर घोषित किया गया है। यह भारतीय विश्वविद्यालय में स्वर्ण पदक के बराबर है। अर्थशास्त्र में उत्कृष्ट शैक्षणिक उपलब्धि और कॉलेज की सेवा के लिए आशिरा को द जी. कीथ फंस्टन पुरस्कार से तीन मई को कॉलेज के वार्षिक सम्मान दिवस समारोह में सम्मानित किया गया था। समारोह में आशिरा को नगद पुरस्कार एवं प्रशस्ति पत्र प्रदान कर सम्मानित किया गया। इनकी आगे ग्लोबल फाइनेंस सेक्टर में

अमरीका में प्रतिष्ठित द जी. कीथ फंस्टन पुरस्कार इन इकोनॉमिक्स से सम्मानित किया गया

अर्थशास्त्र में उत्कृष्ट शैक्षणिक उपलब्धि और कॉलेज की सेवा के लिए मिला पुरस्कार

अपना करियर बनाने की योजना है। इससे पहले भी आशिरा ने ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय में अध्ययन के दौरान एक विश्व स्तर की प्रतियोगिता में दूसरा स्थान हासिल किया था। जिसके लिए नोबेल सम्मिति ने साल 2022 में नर्वे की राजधानी ओस्लो में आयोजित नोबेल शांति पुरस्कार समारोह में इन्हें औपचारिक रूप से आमंत्रित किया गया।

## मेक इन इंडिया सोलर पैनल्स पर जोर

जयपुर, (का.सं.)। क्लीन व ग्रीन एनर्जी को बढ़ावा देने में प्रतिष्ठित भारत की प्रतिष्ठित सोलर पैनेल मैन्युफैक्चरिंग कंपनी इन्सोलेशन एनर्जी लिमिटेड (आईएनए सोलर) ने 4 मई को जयपुर के क्लब में ऊर्जा 3.0 चैनल पार्टनर्स मीट का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में कंपनी के चेरमैन विकास समरोह में मैनेजिंग डायरेक्टर विकास जैन, नॉन एजीक्यूटिव डायरेक्टर अनिल कुमार गुप्ता, एवं इन्सोलेशन एनर्जी के 400 से ज्यादा डिस्ट्रीब्यूटर्स एवं डीलर्स शामिल हुये। चेरमैन मनोप गुप्ता ने इन्सोलेशन परिवार की तत्कनी में भागीदारी के लिये सभी लोगों का आभार व्यक्त किया और कंपनी के आगामी वर्षों के टारगेट्स एवं बिजनेस मॉडल के बारे में चर्चा की। साथ ही मेक इन इंडिया सोलर पैनेल्स पर भी जोर दिया ताकि भारत को इस सेक्टर में आत्मनिर्भर बनाया जा सके एवं भारत के हर घर को सोलर ऊर्जा से जोड़कर एक नयी सोलर क्रांति देश में लायी जाये। इस मीट में सोलर ने अपने टॉप 15 डीलर्स को सम्मानित भी किया साथ ही अपने सभी डिस्ट्रीब्यूटर्स एवं डीलर्स के लिए आकर्षक स्क्रीमों को भी लांच किया गया तथा लकी ड्रा के द्वारा विजेताओं को

गिफ्ट्स भी दिए गए। एमडी विकास जैन ने बताया कि कंपनी की जयपुर में वर्ल्ड क्लास आधुनिक सुविधाओंयुक्त दोनो इकाइयों की संयुक्त उत्पादन क्षमता सालाना 950 मेगावाट है। आगामी वर्षों में निर्माण क्षमता को 3000 मेगावाट तक बढ़ाने, 1200 मेगावाट सोलर सेल मैन्युफैक्चरिंग की युक्ति लगाने की योजना है। आईएनए सोलर विभिन्न आकारों में उच्च दक्षता के सोलर पैनेल, बैटरी और इनवर्टर के निर्माण का व्यवसाय करती है। कंपनी शीपर टॉप कोन सोलर पैनेल का निर्माण शुरू कर देगी जिससे को आईएनए सोलर ब्रॉड के मिनीमम से लेकर 600 वाट तक के सोलर पैनेल बाजार में उपलब्ध हो सकेंगे।

## महात्मा गांधी स्कूल में प्रवेश शुरू

जयपुर, (का.सं.)। महात्मा गांधी अंग्रेजी विद्यालय सेक्टर पांच प्रताप नगर स्कूल में ऑनलाइन प्रवेश की प्रक्रिया शुरू हो गई। यह जानकारी देते हुए स्कूल की प्रिंसिपल सीमा जुन्करा ने बताया कि कक्षा नर्सरी से दसवीं तक के ऑनलाइन आवेदन 7 से 13 मई तक किये जा सकेंगे।

## 16 कला विधाएं सीखेंगे जूनियर्स

जयपुर, (का.सं.)। हर वर्ष की भांति जवाहर कला केंद्र की ओर से 16 मई से 20 जून तक जूनियर समर प्रोग्राम (कैम्प) का आयोजन किया जा रहा है। अलग-अलग आयु वर्ग के बच्चे इसमें हिस्सा लेकर अपनी रचनात्मकता को नया आयाम दे सकेंगे। कैम्प में विशेषज्ञों द्वारा विभिन्न कलात्मक विधाओं का प्रशिक्षण दिया जाएगा। कैम्प के लिए आवेदन पूर्णतः ऑनलाइन कर दिए गए हैं। केंद्र की वेबसाइट और सोशल मीडिया अकाउंट पर सभी विधाओं के गूगल फॉर्म लिंक उपलब्ध हैं। कैम्प में प्रवेश पहले आओ-पहले पाओ के आधार पर दिया जाएगा।



## टी-20 वर्ल्ड कप के लिए टीम इंडिया की जर्सी आई सामने

नई दिल्ली, 6 मई। इन दिनों फैस पर आईपीएल का खमार है वहीं 26 मई को आईपीएल की समाप्ती हो जाएगी। लेकिन उससे पहले ही फैस में टी20 वर्ल्ड कप को लेकर



उत्साह बढ़ता दिख रहा है। 2 जून से शुरू होने वाले टी20 वर्ल्ड कप के लिए भारतीय स्क्वाड का ऐलान तो पहले ही हो चुका है। वहीं अब काफी इंतजार के बाद टीम इंडिया की जर्सी भी सामने आई है। दरअसल, एडिडास ने आगामी टी20 वर्ल्ड कप के लिए भारत की जर्सी लॉन्च कर दी है। नई जर्सी में वी-शेप की नेक है जिस पर तिरंगे रंग की धारियां हैं। साथ ही बाजू पर केसरिया रंग पर एडिडास की तीन धारियां दिख रही हैं। जर्सी लॉन्च होने से पहले ही इसका फोटो सोशल मीडिया पर वायरल हो रही है। साथ ही एडिडास ने भी जर्सी लॉन्च कर दी है, धर्मशाला के मैदान के ऊपर हेलीकॉप्टर से जर्सी लॉन्च हुई है। इस दौरान कप्तान रोहित शर्मा, कुलदीप यादव, रविंद्र जडेजा भी दिख रहे हैं।

## रोहित के लिए एक शब्द और धोनी को कैसे लाएं पंजाब किंग्स में

नई दिल्ली, 6 मई। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 में पंजाब किंग्स के प्रदर्शन के बारे में प्रीति जिंटा क्या सोचती हैं और रोहित शर्मा के लिए एक शब्द क्या कहना चाहती हैं। जिंटा ने ऐसे ही फैन्स के सवालों के जवाब दिए। इंडियन प्रीमियर लीग 2024 में पंजाब किंग्स ने जैसी शुरुआत की है और जिस तरह के करीबी मैच गंवाए, उसको लेकर टीम की को-ओनर प्रीति जिंटा कुछ ज्यादा खुश नहीं हैं। प्रीति जिंटा हर साल की तरह इस साल भी आईपीएल के दौरान पंजाब किंग्स को सपोर्ट करने के लिए कुछ मैचों में स्टेडियम में नजर आई थीं। प्रीति जिंटा ने टि्वटर (अब ) पर अपने फैन्स के सवालों के जवाब दिए। इस दौरान उनसे काफी सारी सवाल क्रिकेट को लेकर भी किए गए, आईपीएल जारी है और ऐसे में प्रीति जिंटा से क्रिकेट को लेकर सवाल किए जाना लाजमी ही थी। प्रीति जिंटा से एक फैन ने सवाल किया कि वह पंजाब किंग्स के प्रदर्शन के बारे में क्या कहेंगी, जिस पर जिंटा ने जवाब में लिखा, जाहिर है कि बहुत खुश नहीं हूँ। हमने चार मैच आखिरी गेंद पर गंवाए, हमारा कप्तान चोटिल होकर बाहर गया, कुछ मैच शानदार रहे और कुछ हमारे लिए बेकार, हम प्यूचर में तैयारी में अच्छे करोगे, जब हम अपने होम मैच जीतेंगे, फैन्स को हमारी जीत और हार में सपोर्ट करने के लिए थैंक यू।

## इंडिया ताइक्वांडो चैम्पियन ऑफ चैम्पियंस टूर्नामेंट का सिरसा में आयोजन

सिरसा, 6 मई। हरियाणा के सिरसा शहर के शारदा इंडोर हॉल में इंडिया ताइक्वांडो के तत्वावधान में चल रही तीन दिवसीय सब जूनियर, कैडेट, जूनियर व सीनियर चैम्पियन ऑफ चैम्पियंस 2024 क्यूरूगी एंड पुमसे स्टॉप संपन्न हुई। प्रतियोगिता में महिला व पुरुषों सहित 250 खिलाड़ियों ने भाग लिया। वर्ल्ड ताइक्वांडो व एशियन ताइक्वांडो यूनियन से मान्यता प्राप्त इंडिया ताइक्वांडो द्वारा आयोजित इस टूर्नामेंट में पूरे भारतवर्ष के विभिन्न राज्यों से आए खिलाड़ियों के साथ-साथ स्पॉट्स अथॉरिटी ऑफ इंडिया, एसएससीबी, असम राइफल्स व मध्यप्रदेश व लखनऊ साई स्पोर्ट्स एकेडमी की टीमों ने भाग लिया। प्रतियोगिता का शुभारंभ जहां संजीव बेरी, अनिता बराला, एडोस सिरसा अमिता कुमार द्वारा सयुक्त तौर पर किया गया। प्रतियोगिता के समापन अवसर पर बतौर मुख्य अतिथि भाजपा नेता डा. अशोक तंवर ने शिरकत की। जबकि उनके साथ जगदीश चोपड़ा, नीतीश महेंद्रू ने शिरकत की। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पर हरियाणा, दूसरे स्थान पर एसएससीबी आर्मी बॉयज व तीसरे स्थान पर लखनऊ साई ताइक्वांडो प्रोमोटर्स एकेडमी की टीम रही। प्रतियोगिता में सीनियर वर्ग 63-68 किलोग्राम भार वर्ग में कबीर सिंह असम राइफल्स सिल्वर व अफजल अली मध्यप्रदेश गोल्ड प्राप्त किया। 80-87 किलो भार वर्ग में दीक्षांत अरम राइफल्स गोल्ड, रोबिन बराला हरियाणा ने सिल्वर प्राप्त किया। इसी प्रकार जूनियर वर्ग में 45 किलो से कम भार वर्ग में अमनदीप हरियाणा ने गोल्ड व मनीष कुमार दीवार एसएससीबी आर्मी बॉयज सिल्वर प्राप्त किया।

## धर्मशाला में भारत की पहली 'हाईब्रिड पिच' का अनावरण किया गया

नई दिल्ली, 6 मई। भारत की पहली 'हाईब्रिड पिच' का सोमवार को यहां हिमाचल प्रदेश क्रिकेट संघ स्टेडियम में भव्य समारोह में अनावरण किया गया। इस समारोह में आईपीएल चेयरमैन अरूण धूमल और इंग्लैंड के पूर्व क्रिकेटर तथा एसआईएस के अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट निदेशक पॉल टेलर जैसे क्रिकेट से जुड़े गणमान्य व्यक्तियों ने हिस्सा लिया। धूमल ने कहा, "इंग्लैंड में लाइव्स और टो ओवल जैसे प्रतिष्ठित स्थलों में सफलता के बाद हाईब्रिड पिचों के इस्तेमाल से भारत में क्रिकेट में क्रांति आएगी।" प्राकृतिक टर्फ और कृत्रिम फाइबर से बने वाली हाईब्रिड पिच अधिक टिकाऊ होती है। इससे मैदान कमियों पर पिच को तैयार करने में कम दबाव होता है और साथ ही खेलने की परिस्थितियों के स्तर को बरकरार करने में भी अधिक समस्या नहीं होती।

# सूर्या के शतक से मुंबई ने जीता चौथा मैच

## हैदराबाद को 7 विकेट से हराया, हार्दिक-चावला को 3-3 विकेट



नई दिल्ली, 6 मई। मुंबई इंडियन प्रीमियर लीग में लगातार 4 हार के बाद पांच बार की चैंपियन मुंबई इंडियंस को विजय मिली। टीम ने सनराइजर्स हैदराबाद को 7 विकेट से हराया, यह मुंबई की 12 मैचों में चौथी जीत रही। मुंबई से सूर्यकुमार यादव ने सेंचुरी लगाई, यह उनके करियर का दूसरा शतक रहा, उन्होंने 51 बॉल पर 102 रन बनाए।

टीम से पीयूष चावला और हार्दिक पंड्या ने 3-3 विकेट लिए। वानखेड़े स्टेडियम में मुंबई इंडियंस

ने टॉस जीतकर गेंदबाजी चुनी। हैदराबाद ने 20 ओवर में 8 विकेट के नुकसान पर 173 रन बनाए। मुंबई ने 17.2 ओवर में 3 विकेट खोकर ही टारगेट हासिल कर लिया। मुंबई के सूर्यकुमार यादव ने 18वें ओवर की दूसरी बॉल पर छक्का लगाया। इसी के साथ उन्होंने अपनी सेंचुरी पूरी की और टीम को जीत भी दिला दी।

सूर्या 52 बॉल में 102 रन बनाकर नॉटआउट रहे। उन्होंने तिलक वर्मा के साथ 143 रन की पार्टनरशिप

भी की। तिलक ने 32 बॉल पर 37 रन बनाए। सूर्यकुमार यादव ने शाहबाज अहमद के खिलाफ लॉग लेग की दिशा में चौका लगाया। इसी के साथ उन्होंने तिलक वर्मा के साथ सेंचुरी पार्टनरशिप भी पूरी कर ली। टीम ने 31 रन के स्कोर पर 3 विकेट गंवा दिए थे। सूर्यकुमार यादव और तिलक वर्मा ने मुंबई को शुरुआती झटकों से उबार। दोनों ने फिफ्टी पार्टनरशिप की और टीम का स्कोर 100 रन तक पहुंचाया। मुंबई ने 31 रन के स्कोर पर ही 3 विकेट गंवा दिए थे।

## ट्वेंटी-20 वर्ल्ड कप पर आतंकी खतरा

### विंडीज में हमले की धमकियों के पीछे पाक का हाथ

नई दिल्ली, 6 मई। यूएसए और वेस्टइंडीज की सह मेजबानी में अगले महीने से होने जा रहे आगामी टी20 वर्ल्ड कप 2024 पर आतंकी साया मंडरा रहा है। मेजबान कैरेबियाई देश को आतंकीवादी हमले की धमकियां मिलने लगी हैं और इसके सीधे तौर पर पाकिस्तान से जुड़े हुए हैं। यहां तक कि, इसको लेकर वीडियो में सचित्र किए जा रहे हैं, जिसके बाद सुरक्षा एजेंसियां अलर्ट हो गई हैं। कैरेबियाई देशों को आतंकी संदेश मिलने के बाद टी20 वर्ल्ड कप के सह मेजबान क्रिकेट वेस्टइंडीज के लिए सुरक्षा संबंधी चिंताएं बढ़ गई हैं। हालांकि बोर्ड के सीईओ जॉनी ग्रेव्स ने सुरक्षा को लेकर ढांढस बंधाया है। जॉनी ग्रेव्स ने क्रिकबज से बातचीत में कहा है कि, हम मेजबान देशों और शहरों में अधिकारियों के साथ मिलकर काम कर रहे हैं और हमारे आयोजन के लिए पहचाने गए किसी भी जोखिम को कम करने के लिए उचित योजनाएं सुनिश्चित करने के लिए वैश्विक परिदृश्य की लगातार निगरानी और मूल्यांकन किया जा रहा है।

## अजमल की संघर्षपूर्ण जीत, हिंदुस्तान औ नेशनल का मैच रहा ड्रॉ

नई दिल्ली, 6 मई। डीएसए सीनियर डिवीजन लीग के एक रोमांचक मुकाबले में अजमल एफसी ने दिल्ली टाइगर्स को 4-2 से हरा कर सुपर सिक्स में पहुंचने की संभावना को बनाए रखा है। विनोद नगर स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में खेले गए दिन के पहले मैच में नेशनल यूनाइटेड और हिंदुस्तान एफसी के बीच मैच 2-2 से ड्रा रहा और दोनों टीमों के बीच अंक बांट गए। अजमल के लिए अमय सिंह, हैरी, पंकज नेगी और शौर्यबल्या ने गोल दागे। टाइगर्स ने जमकर संघर्ष किया और विलबुय एवम अक्षय हुरिया के गोलों से मैच में वापसी की लेकिन कुछ प्रमुख खिलाड़ियों की अनुपस्थिति के चलते मैच गंवाया पड़ा। हिंदुस्तान और नेशनल खेले गये मुकाबले में हिंदुस्तान ने तालिब नजीर और रॉबिनसन के गोलों से दो गोलों की बढ़त लेने के बाद प्रतियोगिता को आसानी से लिया और दो हास्यास्पद गोल खा कर अंक बांट लिए। नेशनल के लिए लालबोहल और विलबर्ट ने तोफें में मिले गोल। नेशनल और हिंदुस्तान ने 15-15 मैच खेलने के बाद क्रमशः 15 और 14 अंक हैं।

# चैम्पियंस ट्रॉफी 2025 के लिए पाकिस्तान का दौरा करेगी टीम इंडिया

## बीसीसीआई ने दिया बड़ा अपडेट

नई दिल्ली, 6 मई। चैंपियंस ट्रॉफी 2025 को लेकर एक बड़ा अपडेट सामने आया है। दरअसल, अगले साल होने वाले चैंपियंस ट्रॉफी में भारत और पाकिस्तान के बीच तनावपूर्ण राजनीतिक संबंधों के कारण भारतीय टीम के पाकिस्तान जाने पर अनिश्चितताओं के बावजूद मंडरा रहा है। जिस पर अब बीसीसीआई के उपाध्यक्ष अध्यक्ष राजीव शुक्ला का बयान सामने आया है। बता दें कि, 2025 में फरवरी-मार्च में होने वाले चैंपियंस ट्रॉफी 1996 वनडे वर्ल्ड कप के बाद पाकिस्तान किसी बड़े आईसीसी टूर्नामेंट की मेजबानी करेगा। बीसीसीआई के उपाध्यक्ष राजीव शुक्ला ने टीम इंडिया के चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के लिए पाकिस्तान जाने पर बयान देते हुए कहा है कि टीम की भागीदारी सरकार पर निर्भर करती है। उपाध्यक्ष ने अगले साल पाकिस्तान में खेले



## यूरोप दौरे पर भारतीय जूनियर महिला टीम की कप्तान होगी ज्योति

नई दिल्ली, 6 मई। डिफेंडर ज्योति सिंह को 21 से 29 मई तक होने वाले यूरोप दौरे के लिये भारत की 22 सदस्यीय जूनियर महिला हॉकी टीम का कप्तान चुना गया जबकि मिडफील्डर साक्षी राणा उपकप्तान होंगी। भारतीय टीम बेल्जियम, जर्मनी और नीदरलैंड के दो क्लबों ब्रेड्रेस हॉकी वरेनिजिंग पुश और आर्जी रूड से छह मैच खेलेगी। ज्योति ने हॉकी इंडिया की एक विज्ञापन में कहा, "टीम में अच्छा तालमेल है। हम सभी एक दूसरे को बखूबी जानते हैं। सभी हुनरमंद और प्रतिभाशाली हैं। विदेश में शीर्ष टीमों के खिलाफ खेलना सीखने के लिये बहुत अच्छा होगा।" भारतीय टीम 21 मई को ब्रेड्रेस हॉकी वरेनिजिंग पुश से पहला मैच खेलेगी और 22 मई को ब्रेडा में ही बेल्जियम से खेलेगी। इसके बाद 24 मई को बेल्जियम में मेजबान से खेलना है। इसके बाद जर्मनी से 26 मई को ब्रेडा और 27 मई को जर्मनी में खेलना है। इसके बाद 29 मई को ब्रेडा में आर्जी रूड से आखिरी मैच खेलना है। इन दिनों फैस पर आईपीएल का खमार है वहीं 26 मई को आईपीएल की समाप्ती हो जाएगी। लेकिन उससे पहले ही फैस में टी20 वर्ल्ड कप को लेकर उत्साह बढ़ता दिख रहा है। 2 जून से शुरू होने वाले टी20 वर्ल्ड कप के लिए भारतीय स्क्वाड का ऐलान तो पहले ही हो चुका है। वहीं अब काफी इंतजार के बाद टीम इंडिया की जर्सी भी सामने आई है। दरअसल, एडिडास ने आगामी टी20 वर्ल्ड कप के लिए भारत की जर्सी लॉन्च कर दी है। नई जर्सी में वी-शेप की नेक है जिस पर तिरंगे रंग की धारियां हैं। साथ ही बाजू पर केसरिया रंग पर एडिडास की तीन धारियां दिख रही हैं। जर्सी लॉन्च होने से पहले ही इसका फोटो सोशल मीडिया पर वायरल हो रही है। साथ ही एडिडास ने भी जर्सी लॉन्च कर दी है, धर्मशाला के मैदान के ऊपर हेलीकॉप्टर से जर्सी लॉन्च हुई है। इस दौरान कप्तान रोहित शर्मा, कुलदीप यादव, रविंद्र जडेजा भी दिख रहे हैं।

## भारतीय पुरुष और महिला 4 गुणा 400 मीटर रिले टीमों को ओलंपिक कोटा

नासाउ, 6 मई। भारतीय पुरुष और महिला टीमों ने विश्व एथलेटिक्स रिले प्रतियोगिता की 4 गुणा 400 मीटर रिले स्पर्धा में बेहतरीन प्रदर्शन करते हुए पेरिस ओलंपिक 2024 का कोटा हासिल कर लिया है। थॉमस ए रॉबिन्सन स्टेडियम में शनिवार को क्वालीफाई करने में असफल रहने वाली सभी टीमों ने रविवार को एक अतिरिक्त क्वालीफाईंग राउंड में प्रतिस्पर्धा की। भारतीय पुरुष और महिला टीमों ने दूसरे दौर की हीट में 4 गुणा 400 मीटर स्पर्धा में दूसरे स्थान पर रहकर पेरिस ओलंपिक 2024 का कोटा हासिल किया। मोहम्मद अनस याहिया, मोहम्मद अजमल, अरोकिया राजीव और अमोज जैकब की भारतीय पुरुष 4 गुणा 400 मीटर रिले टीम ने सत्र का सर्वश्रेष्ठ समय 3:03.23 का समय के साथ हीट 2 में अमेरिका से पीछे रहकर पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया।

## टी-20 वर्ल्ड कप से पहले फंसा पेंच, आयरलैंड सीरीज के लिए वीजा ना मिलने से बाहर हो सकते हैं मोहम्मद आमिर

नई दिल्ली, 6 मई। टी20 वर्ल्ड कप से पहले पाकिस्तान क्रिकेट टीम के लिए एक बुरी खबर आई है। दरअसल, पाकिस्तान टीम आईसीसी टी20 वर्ल्ड कप से पहले आयरलैंड और इंग्लैंड के दौरे के लिए रवाना हो रहे हैं, लेकिन टीम के प्रमुख तेज गेंदबाज मोहम्मद आमिर अपनी टीम के साथ उड़ान नहीं बाहर पाएंगे। पाकिस्तान की टीम को 10 मई से आयरलैंड के खिलाफ तीन टी20 मैचों की सीरीज खेलनी है।

उससे पहले टीम के तेज गेंदबाज मोहम्मद आमिर को वीजा मिलने में देरी के कारण वह टीम के साथ उड़ान नहीं भरेंगे। हालांकि, पाकिस्तानी क्रिकेट बोर्ड को विश्वास है कि जल्द ही मोहम्मद आमिर के वीजा मामले को सुलझा लिया जाएगा। गौरतलब है कि, मोहम्मद आमिर के लिए ये कोई नई बात



नहीं है। इससे पहले वह स्पॉट फिफ्टिंग मामलों में जिरते में जेल भी जा चुके हैं। लेकिन उनके ऐसे अतीत के कारण उन्हें अमेरिका में होने वाले टी20 वर्ल्ड कप के लिए वीजा मिलने में परेशानियां का सामना करना पड़ सकता है। दरअसल,



जाने वाले चैंपियंस ट्रॉफी को लेकर को बयान दिया है। जहां उन्होंने कहा कि, चैंपियंस ट्रॉफी के मामले में भारत सरकार हमें जैसे कहेंगी, वैसे ही किया जाएगा। जब भारत सरकार अनुमति देती है तभी हम अपनी टीम भेजते हैं। उस मामले में हम भारत सरकार के निर्णय के हिसाब से जाएंगे। बता दें कि, मीडिया रिपोर्ट्स में दावा किया जा रहा था कि भारत 2025 आईसीसी

## भारतीय शतरंज इकोसिस्टम को विकसित करने के लिए 65 करोड़ रुपये का बजट

नयी दिल्ली, 6 मई। अखिल भारतीय शतरंज महासंघ के नवनिर्वाचित अध्यक्ष नितिन नारंग ने भारतीय शतरंज को अभूतपूर्व उंचाईयों तक पहुंचाने और देश में शतरंज इकोसिस्टम को विकसित करने के लिए 65 करोड़ रुपये का बजट तैयार किया है। एआईसीएफ की आम सभा में इस पर चर्चा की गयी जिनका उद्देश्य पेशेवर और संस्थागत सहायता प्रदान करके भारतीय शतरंज इकोसिस्टम को मजबूत करना है। राष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ियों के लिए उपाध्यक्ष राजीव शुक्ला ने टीम इंडिया के चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के लिए पाकिस्तान जाने पर बयान देते हुए कहा है कि टीम की भागीदारी सरकार पर निर्भर करती है। उपाध्यक्ष ने अगले साल पाकिस्तान में खेले

# माही भाई भी मदद नहीं कर सकते, हार्दिक पांड्या को क्यों सताने लगी धोनी की याद

नई दिल्ली, 6 मई। मुंबई इंडियंस के कप्तान हार्दिक पांड्या ने महेंद्र सिंह धोनी का खासतौर पर जिक्र किया है। उन्होंने कहा कि हम गलतियां करके बहुतकुछ सीखते हैं। इसे कोई और नहीं सिखा सकता। मुंबई इंडियंस के कप्तान हार्दिक पांड्या ने महेंद्र सिंह धोनी का खासतौर पर जिक्र किया है। उन्होंने कहा कि हम गलतियां करके बहुतकुछ सीखते हैं। इससे होने वाले अनुभव से जो हम सीखते हैं, वह हमें कोई नहीं सिखा सकता। यहां तक कि माही भाई भी नहीं। मुंबई इंडियंस और सनराइजर्स हैदराबाद मैच से पहले हार्दिक ने यह बात कही। गुजरात टाइटंस को एक के बाद फाइनल में पहुंचाने वाले हार्दिक मुंबई इंडियंस में बतौर कप्तान लौटे हैं। हालांकि अभी तक का एमआई का

## राष्ट्रीय हॉकी खिलाड़ी सुमनदीप ने भाखड़ा नहर में कूदकर जान दी

पटियाला, 6 मई। राष्ट्रीय स्तर की हॉकी खिलाड़ी सुमनदीप कौर ने कथित तौर पर अपने भाई और भाभी से झगड़े के बाद पंजाब के भाखड़ा नहर में कूदकर अपनी इच्छा समाप्त कर ली। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी। पिता की शिकायत पर भाई और भाभी के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। सुमनदीप के पिता जसपाल सिंह ने पुलिस को बताया कि उनकी बेटी पंजाब यूनिवर्सिटी में एमए की पढ़ाई कर रही थी। वह अपने बेटे विक्रमजीत सिंह और उसकी पत्नी पिंकी की ओर से सुमनदीप के साथ दुर्व्यवहार से व्यथित है। पुलिस ने कहा कि सुमनदीप के भाई को गिरफ्तार कर लिया गया है जबकि पिंकी की तलाश की जा रही है। पुलिस ने सुमनदीप का शव बरामद कर लिया है।



सफर कुछ खास नहीं रहा है। मुंबई की टीम प्लेऑफ की दौड़ से बाहर होकर अब आत्मसम्मान की लड़ाई लड़ रही है। इस बीच हार्दिक के ऊपर टी20 वर्ल्डकप में उपकप्तानी की जिम्मेदारी भी आ गई है।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को राजस्थान से भारतीय प्रशासनिक सेवा के लिए चयनित युवाओं से मुलाकात की और उन्हें उनकी कामयाबी के लिए बधाई दी। मुख्यमंत्री ने चयनित युवाओं का साफा पहनाकर, शॉल ओढ़ाकर व स्मृति चिन्ह देकर स्वागत किया। उन्होंने कहा कि, इतनी बड़ी संख्या में राजस्थान से छात्र प्रशासनिक सेवा में चयनित हुये हैं, यह पूरे प्रदेश के लिए बेहद गर्व का विषय है।

## मु.मंत्री भजनलाल यू.पी.एस.सी. में चयनित युवाओं से मिले

मु.मंत्री भजनलाल ने युवाओं का साफा पहनाकर व शॉल ओढ़ाकर अभिनंदन किया

जयपुर, 6 मई (का.सं.)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा सोमवार को मुख्यमंत्री निवास पर संघ लोक सेवा आयोग परीक्षा-2023 में राजस्थान से चयनित युवाओं से मिले तथा उन्हें हार्दिक बधाई देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। मुख्यमंत्री ने युवाओं को साफा पहनाकर, शॉल ओढ़ाकर तथा स्मृति चिन्ह भेंट कर शुभकामनाएं दीं।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा, यह बहुत गौरव का विषय है कि, देश की सबसे प्रतिष्ठित सिविल सेवा परीक्षा में राजस्थान से इतनी बड़ी संख्या में युवा चयनित हुए हैं। आपके माता-पिता के आशीर्वाद तथा कड़ी मेहनत एवं लगन से यह संभव हो पाया है। उन्होंने कहा, स्वामी विवेकानंद ने कहा था कि, 21 वीं सदी भारत की है। वर्तमान में

- मुख्यमंत्री ने कहा, सिविल सेवा में चयनित युवा देश के कर्णधार और प्रहरी हैं, उन्हें समाज को सही दिशा देकर देश व प्रदेश को आगे बढ़ाना है।
- इस अवसर पर मुख्य सचिव सुधांशु पंत, पुलिस महानिदेशक यू.आर. साहू सहित कई वरिष्ठ अधिकारी मौजूद थे।

हम प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में इस सपने को साकार होता देख रहे हैं तथा युवाओं के योगदान से दुनिया में भारत का दबदबा बढ़ा है।

शर्मा ने कहा कि, "सिविल सेवा परीक्षा में चयनित युवा देश के कर्णधार तथा प्रहरी हैं, उन्हें समाज को सही दिशा देते हुए देश और प्रदेश को आगे बढ़ाने का काम करना है। अभाव में आए प्रत्येक व्यक्ति की बात संवेदनशीलता से सुनकर उनके

उन्होंने युवाओं से कहा कि, इस परीक्षा में जिन युवाओं का उम्मीद अनुसार परिणाम नहीं आया है, उन्हें निराशा ना होकर पूरे समर्पण भाव से पुनः कोशिश करनी चाहिए। कार्यक्रम में, चयनित युवाओं ने शिक्षा प्रणाली में सुधार, महिला सशक्तिकरण, राज्य में पर्यटन को बढ़ावा, स्वच्छता सर्वेक्षण में राज्य की स्थिति सुधारने सहित विभिन्न विषयों पर अपने विचार भी साझा किए। कार्यक्रम के अंत में मुख्यमंत्री के साथ चयनित युवाओं का सामूहिक फोटो सेशन भी हुआ। इस अवसर पर मुख्य सचिव सुधांशु पंत, पुलिस महानिदेशक यू.आर. साहू सहित मुख्यमंत्री कार्यालय के वरिष्ठ अधिकारी एवं यू.पी.एस.सी.-2023 में राजस्थान से चयनित युवा मौजूद थे।

## पूर्व मु.मंत्रियों को रायबरेली ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) अभी भी उनका विशेष स्थान है। सूत्रों का कहना है, दिल्ली में यह खबरें पहुंच गई हैं कि, पुत्र वैभव गहलौत के चुनाव के लिए अशोक गहलौत का सौ करोड़ का बजट था और चुनाव में उन्होंने हाथ खोलकर पैसा खर्च किया। हालांकि, अधिकतर लोग वैभव की जीत की संभावना बहुत कम बता रहे हैं।

विभिन्न क्षेत्रों में जनता का समर्थन मिलने के बावजूद कांग्रेस भारी आर्थिक तंगी से गुजर रही है, जिससे चुनाव लड़ना मुश्किल हो रहा है और यही कारण है कि, संकट में धिरी पार्टी की मदद करने के लिए दोनों पूर्व मुख्यमंत्रियों को एक बार फिर नियुक्त किया गया है।

सवाल है कि वी.आई.पी. सीटों के लिए पैसे का जुगाड़ क्यों किया गया है और

साधारण सीटों को उम्मीदवारों के भाग्य पर क्यों छोड़ दिया गया है। जबकि, पार्टी के बाकी प्रत्याशियों को चुनाव का खर्च वहन करने में भारी मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है।

उदाहरण के लिए पुरी (उड़ीसा) में कांग्रेस प्रत्याशी सुचरिता मोहनती ने मल्लिकार्जुन खड़गे को पत्र लिखा कि, जो अपनी उम्मीदवारी वापस ले रही हैं क्योंकि, ए.आई.सी.सी. प्रभारी अजय कुमार ने उनसे कहा कि, फण्ड का इंतजाम उन्हें स्वयं करना होगा और ए.आई.सी.सी. उनकी कोई मदद नहीं कर सकती।

सुचरिता ने अंततः अपनी उम्मीदवारी वापस ले ली क्योंकि उनके पति व वे स्वयं पत्रकार हैं और भाजपा तथा बी.जे.डी. के धुरंधरों के खिलाफ चुनाव लड़ने का खर्च वहन करना उनके बस की बात नहीं है।

## केजरीवाल पर खालिस्तान से 134 करोड़ रु. लेने का आरोप

दिल्ली के उपराज्यपाल ने खालिस्तानी आतंकी को छोड़ने की एवज में पैसे लेने के इन आरोपों की जांच के लिए एन.आई.ए. से सिफारिश की

नई दिल्ली, 6 मई। दिल्ली के मुख्यमंत्री और आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल को मुश्किलें कम होने का नाम नहीं ले रहे हैं। कथित शराब घोटाले में लगे आरोपों की वजह से

नई दिल्ली, 6 मई। दिल्ली के मुख्यमंत्री और आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल को मुश्किलें कम होने का नाम नहीं ले रहे हैं। कथित शराब घोटाले में लगे आरोपों की वजह से जेल में बंद अरविंद केजरीवाल के खिलाफ उप राज्यपाल जी.के. सक्सेना ने नेशनल इन्वेस्टिगेशन एजेंसी (एन.आई.ए.) से भी जांच की सिफारिश कर दी गई है। बताया जा रहा है कि, राजभवन को शिकायत

- उप राज्यपाल को केजरीवाल के खिलाफ शिकायत प्राप्त हुई है, उसी के आधार पर उप राज्यपाल ने जांच कराने का फैसला किया है।
- केजरीवाल पर आरोप है कि, उन्होंने जेल में बंद आतंकी देवेंद्र पाल भुल्लर की रिहाई की एवज में खालिस्तानी संगठन, सिख फॉर जस्टिस से पैसे लिये हैं।

मिली थी जिसमें केजरीवाल पर खालिस्तानी आतंकी संगठन से पैसा लेने का आरोप है। दावा किया गया है कि केजरीवाल ने प्रतियोगिता आतंकी संगठन सिख फॉर जस्टिस (एस.एफ.जे.) से पैसा लिया था।

केंद्रीय गृह सचिव को लिखे लेटर में उपराज्यपाल सचिवालय ने कहा कि सक्सेना को शिकायत मिली थी कि केजरीवाल को आगुआई वाली पार्टी ने देवेंद्र पाल भुल्लर की रिहाई के लिए चरमपंथी खालिस्तानी समूहों

से 1.6 करोड़ डॉलर की फंडिंग ली थी। राजभवन की ओर से कहा गया कि शिकायतकर्ता की ओर से दिए गए इलेक्ट्रॉनिक समूहों की फॉरेंसिक जांच और पूरे मामले की पड़ताल की आवश्यकता है। केजरीवाल को

कथित शराब घोटाले से जुड़े मनी लाँड्रिंग केस में 21 मार्च को गिरफ्तार किया गया था। वह तब से ही जेल में बंद है। हाल ही में खालिस्तानी आतंकी पत्रू ने भी एक वीडियो जारी करके दिल्ली के मुख्यमंत्री पर गंभीर आरोप लगाए थे। पत्रू ने दावा किया था कि उसके संगठन ने 2014 से 2022 के बीच आम आदमी पार्टी को 16 मिलियन डॉलर (करीब 134 करोड़ रुपए) दिए।

## दो आतंकियों का स्कैंज जारी

श्रीनगर, 6 मई। जम्मू-कश्मीर के पुंछ में पिछले हफ्ते भारतीय वायु सेना के काफिले पर आतंकी हमला हुआ। सुरक्षा बलों ने इसे अंजाम देने वाले 2 पाकिस्तानी आतंकवादियों के स्कैंज जारी किए हैं। साथ ही उनकी गिरफ्तारी को लेकर सूचना देने वाले को 20 लाख रुपये का इनाम देने की घोषणा हुई है। मालूम हो कि शनिवार शाम को पुंछ में शाहसितार के पास दहशतगर्दों ने वायुसेना के काफिले पर हमला कर दिया, जिसमें वायु सेना के जवान कॉर्पोरल विक्की पहाड़ शहीद हो गए। साथ ही, 4 अन्य सुरक्षाकर्मी घायल हो गए थे। इसके बाद से सशस्त्र बल शाहसितार इलाके में बड़ा तलाशी अभियान चला रहे हैं।

## रायबरेली से...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) के लिए अयोग्य हैं। हालांकि, सुप्रीम कोर्ट ने सजा पर रोक लगा दी है, लेकिन उसने कोई निर्णय नहीं दिया है। सजा पर रोक में, चुनाव लड़ने की अनुमति शामिल नहीं है। पाण्डे ने यह भी कहा कि, 2006 में राहुल ने घोषित किया था कि, उनकी नागरिकता ब्रिटिश है। पाण्डे ने कहा, "ब्रिटिश नागरिक होने के कारण, संवैधानिक रूप से राहुल चुनाव नहीं लड़ सकते।" उन्होंने बताया कि, रिटर्निंग ऑफिसर ने उनकी शिकायत स्वीकार कर ली है।

कांग्रेस नेता अजयपाल सिंह ने एक वक्तुव जारी किया कि, राहुल गांधी का नामांकन पहले भी वैध माना गया था और अभी भी वैध है।

## चंद्रबाबू नायडू ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) सार्वजनिक रैली में इसके फायदों के बारे में स्पष्ट करना शुरू कर दिया है। इस पर जोर देते हुए कहा है कि यह एक भूमि पर कब्जों को रोकना, मुख्यमंत्री जगन मोहन रेड्डी और उनके पार्टी नेता यह तक कह रहे हैं कि वर्ष 2014 से 2019 तक की अवधि में रहे टी.डी.पी. शानस के दौरान अमरावती में राजधानी बनाने के लिए जो भूमि कथित रूप से हड़पी गई थी, वह जांच के दायरे में आ जाएगी, इसलिए विपक्षी पार्टियों इस एकट का विरोध कर रही है।

लेण्ड ट्राइलिंग एकट पर झुटा चुनाव प्रचार करने को लेकर नायडू और उसके पुत्र लोकेश के खिलाफ केस दर्ज किए गए हैं।

## आरक्षण पर भ्रम फैलाने के मामले में राहुल गांधी के खिलाफ शिकायत

हैदराबाद/नई दिल्ली 6 मई (वार्ता) रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया (अठावले) के राष्ट्रीय अध्यक्ष रामदास आठवले ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी द्वारा देश में आरक्षण हटाए जाने के भ्रामक प्रचार, बयानबाजी एवं तथ्यहीन आरोप के विरोध में चुनाव आयोग में लिखित शिकायत भेजकर विधिसम्मत कार्यवाही करने की मांग की। अठावले ने दावा

किया कि देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी संविधान निर्माता बाबासाहेब डॉ भीमराव अंबेडकर जी के विचारों को आगे बढ़ाने का काम कर रहे हैं और बाबासाहेब के सपनों का भारत निर्माण करने की दिशा में निरंतर प्रयास कर रहे हैं। उन्होंने यह भी कहा कि विगत दस वर्षों में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की सरकार ने एससी, एस्टी, ओबीसी सहित समाज के वंचित, शोषित व अन्य वर्गों के लोगों के कल्याण व उत्थान के लिए ऐतिहासिक कार्य किए हैं। चुनाव आयोग को दर्ज कराया गया शिकायत में आठवले ने कहा कि विगत पांच मई, 2024 को तेलंगना के आदिलाबाद लोकसभा के निर्मल क्षेत्र में कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने एक जनसभा में संबोधित कर रहे थे।

## 'मैं आरक्षण के लिये सुप्रीम कोर्ट...'

(प्रथम पृष्ठ का शेष) की जरूरत है, हम उतना देंगे। लोकसभा चुनावों के लिए भारी चुनाव प्रचार के बीच राहुल ने ये टिप्पणियां की हैं। आरक्षण के मुद्दे पर एन.डी.ए. व इण्डिया गठबंधन के बीच भारी बहस छिड़ी हुई है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा ने आरोप लगाया है कि कांग्रेस मुस्लिमों को लाभान्वित करने के लिए पिछड़े वर्गों को मिले आरक्षण से छेड़छाड़ करना चाहती है। कांग्रेस ने इन आरोपों का खण्डन किया है।

गुजरात के बनासकांठा में आयोजित एक रैली में प्रधानमंत्री ने कहा कि "मैं कांग्रेस के शहजादे के साथ ही उनकी पार्टी और उनके समर्थकों को चुनौती देता हूँ कि ये यह घोषणा करके दिखाएँ कि वे धर्म के नाम पर आरक्षण का दुरुपयोग नहीं करेंगे और ना ही संविधान के साथ छेड़छाड़ करेंगे अथवा धर्म के नाम पर आरक्षण नहीं देंगे।" गांधी ने कहा कि आदिवासियों पर होने वाले अत्याचारों की खबरें मीडिया की न्यूज़ में नहीं आती। उन्होंने कहा कि "आपके बच्चों से बलात्कार होते हैं, आपकी ज़मीन छीन ली जाती है, लेकिन मीडिया इसकी खबरें नहीं देता। उसका एक कारण है क्योंकि इन मीडिया कम्पनियों में कोई आदिवासी नहीं है।"

गांधी ने कहा कि "90 नौकरशाह देश की सरकार चलाते हैं। वे बजट आवंटित करते हैं।

इन 90 में से मात्र एक आदिवासी है, तीन पिछड़े वर्ग से हैं और तीन दलित समुदाय से हैं। आपके लोग ना तो मीडिया

- राहुल गांधी ने आगे यह कहा, 90 प्रतिशत अफसर सरकार चलाते हैं, उनमें एक आदिवासी है, तीन बैकवर्ड व तीन दलित हैं और वहीं कॉर्पोरेट वर्ल्ड में या मीडिया में इन जातियों का प्रतिनिधित्व नहीं है। हम (कांग्रेसी) यह सब बदलना चाहते हैं, इसीलिये जातिगत व आर्थिक सर्वे करवाना चाहते हैं।

मैं हैं और ना ही कॉर्पोरेट वर्ल्ड में। हम इसे बदलना चाहते हैं। इसीलिए हमने जातिगत जनगणना और इकोनॉमिक सर्वे करवाने का निर्णय लिया है।" गांधी ने किसानों को न्यूनतम समर्थन मूल्य और कर्ज माफी के रूप में राहत प्रदान करने का भी आश्वासन दिया। उन्होंने जनसमूह से कहा कि ये हमारी गारन्टियां हैं। ये आपका जीवन बदल देंगी।

रतलाम में लोकसभा चुनाव के चौथे चरण में 13 मई को वोटिंग है। कांग्रेस ने यहां से पूर्व सांसद एवं पूर्व केन्द्रीय मंत्री कांतिलाल भूरिया को चुनाव मैदान में उतारा है, जबकि अनीता नागर सिंह चौहान भाजपा प्रत्याशी हैं। भाजपा ने वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव में भी रतलाम सीट पर विजय प्राप्त की थी।

# महाराष्ट्र में तूफानी प्रचार में जुटे शरद पवार की तबीयत खराब हुई

डॉक्टरों की सख्त सलाह के बाद शरद पवार को अपने सभी प्रचार कार्यक्रम कैंसिल करने पड़े

मुंबई, 6 मई। महाराष्ट्र की राजनीति के भीष्म पितामह कहे जाने वाले शरद पवार चुनाव में काफी मेहनत कर रहे हैं। बारामती, बीड, सतारा समेत महाराष्ट्र की तमाम सीटों पर वह दिन-रात प्रचार कर रहे हैं, लेकिन इस बीच उनकी सेहत खराब हो गई है। इसके चलते डॉक्टरों ने सौनियर पवार को आराम करने की सलाह दी है। इसकी वजह से सोमवार के उनके सभी कार्यक्रमों को रद्द कर दिया गया है। डॉक्टरों से सलाह के बाद पवार और उनके परिवार ने यह फैसला लिया है। अब प्रचार की पूरी कमान खुद सुप्रिया सुले और रोहित पवार के हाथों में है। यही नहीं अब उनकी पार्टी

- बारामती, बीड, सतारा समेत महाराष्ट्र की तमाम सीटों पर शरद पवार दिन-रात प्रचार कर रहे थे, लेकिन इस बीच उनकी सेहत खराब हो गई है।
- अब प्रचार की पूरी कमान खुद सुप्रिया सुले और उनके पोते रोहित पवार के हाथों में आ गई है।

एन.सी.पी.-शरद चंद्र पवार के नेता भी अपील कर रहे हैं कि वह आराम करें। बीड लोकसभा सीट से एनसीपी-शरद पवार के कैडिडेट बजरंग सोनवने ने सोशल मीडिया पर पोस्ट किया है कि शरद पवार को आराम करना चाहिए। उन्होंने लिखा, साहेब, आप अपनी सेहत का ध्यान रखें। विधायक और शरद

पवार के पोते रोहित पवार ने कहा कि सौनियर पवार बीते 20 दिनों से 4 ही घंटे सो रहे हैं। चुनाव में खूब मेहनत करने के चलते थकान हुई है और स्वास्थ्य थोड़ा खराब है। शरद पवार ने कल बारामती में भी एक रैली को संबोधित किया था। इस दौरान उन्होंने लोगों से अपील की थी कि

वे इस बार ऐतिहासिक जनादेश दें। अब शरद पवार की सेहत को लेकर बीड के उम्मीदवार बजरंग सोनवने ने लिखा, सर, कृपया अपनी सेहत का ख्याल रखें। जीत आपके चरणों में है। बस आप अपनी सेहत का ध्यान रखिए। आपको तो बारिश भी नहीं रोक सकी थी। सोनवने ने लिखा कि आपकी सेहत खराब है। आपने तो बीते 60 सालों में कई चुनाव देखे हैं। कई चुनाव तो आपके ही नाम पर बीते दशकों में हुए हैं। आपके नेतृत्व में महाराष्ट्र के लोगों ने दिल्ली की चुनौती को हराया है। लेकिन आप ध्यान दें कि इस लड़ाई को हमारे ऊपर छोड़िए। आप सिर्फ सेहत का ख्याल रखें।

## डी.के. शिवकुमार ने कार्यकर्ता को जड़ा थप्पड़ 'राज्यपाल घबरा क्यों रहे हैं जो उन्हें स्पेशल पार्वर्स को ढाल बनाना पड़ रहा है'

बैंगलूर, 6 मई। कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार का एक वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। इसमें वह एक शख्स को थपपड़ मारते नजर आ रहे हैं। रिपोर्ट के मुताबिक, शनिवार को हावरी में चुनावी रैली के दौरान का यह वाकया है। शिवकुमार ने जिस व्यक्ति को थपपड़ मारा, वह कांग्रेस कार्यकर्ता बताया जा रहा है। यह वीडियो क्लिप बीजेपी के कई सोशल मीडिया हैंडलस से शेयर किया गया है। साथ ही, अपने कार्यकर्ताओं के साथ इस तरह के व्यवहार के लिए कांग्रेस पर सवाल उठाए हैं। दरअसल, डीके शिवकुमार हावरी में धावाड़ से कांग्रेस के लोकसभा उम्मीदवार विनोद अस्पृती के लिए प्रचार करने पहुंचे थे। यहां पर उन्होंने चुनावी रैली का नेतृत्व किया।

कोलकाता, 6 मई। पश्चिम बंगाल के राज्यपाल पर राजभवन में ही काम करने वाली कर्मचारी ने यौन उत्पीड़न के आरोप लगाए हैं। वहीं पश्चिम बंगाल पुलिस ने मामले की जांच के लिए टीम भी गठित कर दी है। रविवार को संवैधानिक सुरक्षा का हवाला देते हुए राज्यपाल ने राजभवन के कर्मचारियों को निर्देश जारी किए हैं कि वे डायरेक्ट या फिर फोन पर किसी तरह का जवाब ना दें। इसके अलावा पुलिस से भी बात करने से बचें। राज्यपाल के इस आदेश के बाद पीड़िता ने सवाल किया है कि आखिर राज्यपाल इतना डरे क्यों हैं कि लोकसभा उम्मीदवार विनोद अस्पृती के लिए प्रचार करने पहुंचे थे। यहां पर उन्होंने चुनावी रैली का नेतृत्व किया।

वायरल वीडियो क्लिप में देखा जा सकता है कि डीके शिवकुमार कार से बाहर निकलते हैं। इस दौरान लोगों की भीड़ और कांग्रेस कार्यकर्ता उन्हें घेर लेते हैं। साथ वे जोर-जोर से नारे लगाने लगते हैं।

- प. बंगाल के राज्यपाल पर यौन उत्पीड़न का आरोप लगाने वाली पीड़िता ने कहा कि, राज्यपाल अपनी स्पेशल पार्वर्स का खुल्लम-खुल्ला इस्तेमाल कर जांच में बाधा डाल रहे हैं
- गौरतलब है कि, राज्यपाल ने रविवार को संवैधानिक सुरक्षा का हवाला देते हुए राजभवन के कर्मचारियों को निर्देश जारी किए हैं कि, वे डायरेक्ट या फिर फोन पर किसी तरह का जवाब ना दें। इसके अलावा पुलिस से भी बात करने से बचें।

कहा था कि पुलिस को भी नजरअंदाज करें। तीन दिन पहले ही गुस्वार को एक महिला कर्मचारी ने पुलिस के पास राज्यपाल के खिलाफ शिकायत दर्ज करवाई थी।

पीड़िता ने कहा कि वह राज्यपाल साथ लाइ डिटेक्टर टेस्ट में भी बैठने को तैयार है। उन्होंने कहा, अगर राज्यपाल निर्दोष हैं तो वह भाग क्यों रहे हैं। उन्होंने दो बार मेरा उत्पीड़न किया। सच, सच ही रहेगा। मुझे फर्क नहीं पड़ता कि लोग मेरे बारे में क्या सोचते हैं। बड़ी बात है

कि सर के अंदर दूसरी महिलाओं से छेड़छाड़ करने की इत्मीत है और वह साधारण महिलाओं के साथ ऐसा करते हैं।

पीड़िता ने कहा कि उसका परिवार इतना सक्षम नहीं है कि लंबी कानूनी लड़ाई लड़ सके। इसके अलावा उसकी नौकरी भी चली गई है। परिवार की सामाजिक छवि को भी धक्का लगा है। लोग उससे ही सवाल पूछ रहे हैं। उन्होंने कहा, मुझे पता है कि मैं एक हारी हुई जंग लड़ रही हूँ।